

En defensa de la independencia de Etiopía

Los italianos siguen bombardeando poblados etíopes, pero los abisinios continúan defendiéndose heroicamente

Cuatrocientos cincuenta mil abisinios en armas.-La reunión de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.-La Marina de guerra norteamericana, preparada.-Miles de soldados italianos enfermos, son repatriados.-Desertores eritreos al servicio de Abisinia.-Otras noticias.

VISPERAS

Empieza Italia a sentir los efectos de cuanto caracteriza a su enemigo, el ejército abisinio, la población Eritrea. Sino en tierra otra cosa la agresión que cometen los italianos, pronto se verá obligada Italia a resistir los efectos de una táctica temible, inspirada además por el sentido de independencia que sienten los abisinios, por el enemigo natural que ofrecerá a los italianos el mismo terreno por donde han de avanzar. El agua, la falta de agua, unido a las enfermedades del país, el ejército italiano sufrirá enormes bajas, ya hartiamente sufrida en esas evacuaciones de enfermos que se hacen por millares.

El telégrafo nos anuncia que el corresponsal de un diario español, recoge las características del ejército italiano, características que ensalza con la prudencia que obliga a escribir la censura sobre este asunto tan delicado, pero, no omite, aunque lo haga discretamente, un temor sobre la importancia que puede revestir para los italianos la forma de combatir de los abisinios.

Italia dispondrá su avance pero habrá de soportar el que los abisinios entieren los tanques de su enemigo, como hicieron los rifeños con los tanques del ejército español en la etapa del desastre.

Los abisinios empiezan a atacar a las posiciones que les arrebató el invasor, y atacan desnudos para deslizarse entre el fango, entre la maleza y para disponerse a morir, dejando lo menos posible en poder del enemigo, con armas coitas de los más variados tipos, así como también de lo más antiguo como de lo más moderno. ¿Cabe esperar una sorpresa de este ejército que lucha tan bravamente? Empezamos a dudar ya, sobre si esta agresión de Italia, no encerrará algo más de una agresión, o si, por el contrario, será el principio de un grave mal que alcance a toda Europa. Las sanciones que han de emanar contra Italia de la Sociedad de Naciones, preocupan a quien las ha de esperar y a quien las ha de imponer. El horizonte no se presenta nada azul, nada prometedor. Es una horizonte de borrasca, aunque por entre las montañas de las naciones aparezca un sol, pero puede ser un sol como el nuestro nortiano, tras del cual viene enseguida la lluvia.

La resistencia del ejército abisinio juega mucho en la paz de Europa. Es posible que pronto saigamos de dudas al conocer el alcance de las medias que se adopten.

L. MALUMBERES

EN LOS FRENTE DE ADUA Y ADRIGAT SE PREDICEN VIOLENTÍSIMOS ENCUENTROS

Londres.-Según informaciones procedentes del frente de guerra, se predicen violentísimos encuentros en los frentes de Adua y Adrigat y a lo largo del río Mareh, frontera natural entre Etiopía y Eritrea, debido a que las fuerzas italianas con las etíopes luchan para conquistar mejores posiciones.

LA COLUMNA DEL GENERAL SANTINI AVANZA HACIA LA IMPORTANTE CIUDAD DE MAKALLE

Roma.-Un comunicado oficial procedente de Adrigat dice que la columna del general Santini ha avanzado ligeramente con dirección Sur, habiéndose aproximado a la aldea de Dedra-Sion, en el avance hacia la importante ciudad de Makaje, al Sudoeste de Adrigat.

UN AVION DE BOMBARDEO ITALIANO SE ESTRELLA AYER EN LA MONTAÑA DE CARA ALTA

Addis Abeba.-Oficialmente se anun-

cia que un telegrama procedente de Makaje comunica que un avión de bombardeo italiano se ha estrellado ayer en la montaña de Cara Alta. Le la dotación del avión, integrada por cuatro tripulantes, murieron dos y los otros dos están en estado agónico.

Un telegrama procedente de Gorahai indica que el avance general en el frente de Webre se extiende hacia el frente de Ogaden entrado.

MILES DE SOLDADOS ITALIANOS ENFERMOS SON ENVIADOS A GUERRA

París.-En medios semificiales franceses se dice que miles de soldados italianos enfermos, víctimas de la

fiebre y disenteria, son enviados a Italia desde la zona de guerra de Africa del Este.

Agentes franceses han informado sobre el paso de diez mil soldados atacados, por el Canal de Suez.

MIL DESERTORES ERITREOS HAN HUIDO CON ARMAMENTO Y SE DIRIGEN A ADDIS ABEBA

Addis Abeba.-Oficialmente se anuncia que noticias procedentes de Makalle dicen que mil desertores eritreos han huido de aquel país con el armamento y se encuentran en el Suroeste de Makalle, con dirección a esta ciudad, perseguidos por aviones italianos, que intentan castigar-

los con fuego de ametralladoras. Los etíopes han enviado fuerzas para recibir a los desertores.

BOMBARDEO DE PUESTOS ABISINIOS Y AVANCE DE LA INFANTERIA ITALIANA

Addis Abeba.-Los italianos bombardean los puestos de Webre, Shibili, Tafaha, Katama y Jilamo, a las siete de la mañana del miércoles, resultando "muchos muertos". La infantería italiana avanza.

EL GENERAL DE BONO VISITA EL FRENTE DE ADUA

Londres.-Según despachos que se reciben aquí, el general Emilio De Bono, comandante en jefe de las fuerzas italianas en el Este de Africa, está visitando las líneas del frente en el sector Norte de Adua.

LA MARINA DE GUERRA YANQUI PREPARADA PARA QUE SE CUMPLA SU NEUTRALIDAD

Washington.-El secretario del departamento de Marina, Claudd A. Swanson, ha dicho que la Marina de los Estados Unidos está preparada para hacer que se cumpla la declaración neutral del presidente Roosevelt, pero añadió que espera que no haya necesidad inmediata de adoptar tal acción.

LOS OBREROS DEL PUERTO DE CARDIFF ASALTAN LOS BARCOS ITALIANOS Y COLOCAN LETRERO

Cardiff (Gales).-Los obreros del puerto inglés han colocado grandes carteles, en los que se lee "Manos fuera de Etiopía", en los cascos de los barcos italianos "Corrada" y "Rina".

Después tomaron por asalto las pasarelas de estos barcos y colocaron carteles semejantes entre las escotillas y otros lugares apropiados.

LOS OBREROS TRANSPORTISTAS DE GIBRALTAR CALIFICAN A MUSSOLINI DE NERON MODERNO

Gibraltar.-El Sindicato de obreros de transporte, afiliado al Partido laborista británico, ha distribuido un manifiesto en el que se califica al "duce" Mussolini de "Nerón moderno" y se hace un llamamiento a la guerra hasta lo último, si es necesario.

SOLAMENTE AUSTRIA Y HUNGRÍA HAN OPUESTO A LA PROPOSICION DEL INFORME DEL COMITE DE LOS SIETE

Ginebra.-Únicamente Austria y Hungría se han opuesto a la aprobación del Comité de los siete. Más de cincuenta naciones han aprobado dicho informe.

EL BLOQUE DE IZQUIERDAS DEL SENADO DE MEXICO CENSURA A ITALIA

Méjico.-El bloque de izquierdas del Senado mejicano ha aprobado hoy una resolución, en la cual se censura a Italia y se hace un llamamiento al presidente Cárdenas para que considere la retirada de Méjico de la Sociedad de Naciones en el caso de que ésta no se decida a aplicar sanciones contra Italia.

Ante el momento internacional

HA HABLADO EL SOCIALISMO

Por Isidro R. MENDIETA

No nos ha sorprendido en nada la noticia de que el Partido Socialista Obrero Español ha reunido a su Comité Nacional para tratar de la situación creada en el panorama internacional por la agresión de Italia a Etiopía. Era de esperar que así sucediera. El silencio guardado hasta ahora por el organismo que más genuinamente representa al proletariado español-silencio forzoso, no se olvide, impuesto por las circunstancias y no por la voluntad de sus miembros dirigentes--no podía prolongarse durante mucho tiempo, pese a las restricciones imperantes para la emisión del pensamiento. Necesitaba la clase trabajadora una orientación clara y precisa que la marcara la actitud a adoptar, el camino a seguir ante una posible conflagración mundial. Esa actitud, ese camino se lo ha marcado el Partido Socialista, organismo vivo, palpante, que no aparta ni un momento la atención de aquellos problemas que quedan significar una esperanza de victoria o una amenaza para los intereses proletarios.

Y lo ha hecho en la forma debida. Con ponderación y serenidad. Con un alto sentido de la responsabilidad. Quizá --permítaseme la expresión de este criterio personal-- con exceso de ira, pero con una decidida voluntad de confianza en el organismo de Ginebra que se oponerse a la guerra por todos los procedimientos. ¿Cuáles han de ser éstos?, se preguntarán algunos lectores. No soy yo el llamado a señalarlo, porque hombres hay en los órganos responsables del Partido a quienes corresponde íntegro el deber y la responsabilidad de hacerlo. Sin embargo, no creo constituya un acto de indisciplina el apuntar una opinión personal, de militante, que no va contra la autoridad del organismo ejecutivo, ni contra su criterio, ni contra los tradicionales sentimientos pacifistas del Socialismo. Una opinión cuyo alcance no puede ir más allá--ese, por lo menos, es mi modesto deseo--que el significar la demostración de un odio acendrado, el odio que compartimos todos los trabajadores, hacia las matanzas humanas que periódicamente organiza el capitalismo mundial, preten-

diendo resolver así sus contradicciones internas. Lo que se ha dado en llamar la superproducción, cuando en realidad es una mala distribución de los productos, hace que las aves de rapiña de la sociedad capitalista se lancen a la conquista de mercados. Así, un día Norteamérica se lanza sobre los países del Nuevo Continente y les enzarza en guerras de conquista, de las que únicamente sana y orienta sus tiros hacia la Manle beneficiado el capitalismo yanqui; otro, el Japón arremete contra China y orienta sus tiros hacia la Manchuria; después, la guerra por el petróleo del Chaco. Y ahora, como más reciente, por estar en pleno desenvolvimiento, la agresión de Italia a Abisinia.

Hay en todas las guerras un acentuado matiz económico, encubierto tras las bambalinas estúpidas del patriotismo y del "honor nacional".

En realidad, por lo que se combate es por conquistar nuevos mercados para la burguesía, por asegurar la dominación económica de las grandes potencias sobre los países débiles. Y si alguna vez hay una gran potencia que se alza en defensa de estos países, no es como pudiera suponerse a simple vista, en una interpretación metafísica--es decir, aisladamente--de los hechos, porque sienta latir la protesta contra la tiranía. Muy por el contrario, si se analiza este hecho aplicándole la dialéctica marxista, concatenándole con cuantos otros dan tónica y carácter a la política de un país, se verá que la acción aparentemente defensora del débil lleva en sus entrañas un designio imperialista, un ansia de contrarrestar las expansiones de otros países capitalistas. Es, en fin, un método para mantener la lucha por el mercado.

Y bien; planteadas así las cosas, dando a la guerra esta interpretación clasista, ¿cuál debe ser la postura del proletariado ante las aventuras bélicas en que quieren embarcarle los delincuentes en gran escala con cédula de accionistas? La cuestión es clara, al menos para mí. Enemigos de la guerra por convicción, no podemos incurrir en el error de justi-

ficar un conflicto bélico cualquiera diciendo que la derrota de éste o aquel país es el triunfo de la democracia y la libertad contra la tiranía y el imperialismo. No. La guerra no puede ser justificada por nada ni por nadie que no tenga intereses comunes con los grandes truts, con los grandes cárteles, con los Scheinder, los Krupp y compañía. En 1914, la Socialdemocracia centro-europea se hizo acreedora al dicitario de traición lanzado sobre ella en el transcurso de los veintidós años transcurridos desde entonces. Los créditos de guerra votados por las minorías parlamentarias socialdemócratas fueron, en efecto, una traición al proletariado. Jaurés cayó muerto en el Café Croissant, de París, por un fanático chauvinista. Y, sin embargo, sus correligionarios se prestaron al juego burgués que significaba enviar hombres y más hombres a morir en las trincheras.

No seamos, no obstante, muy pesimistas. Si la guerra mundial se produjera tengamos confianza en nuestras propias fuerzas. Recordemos que el final de la contienda de 1914-18 ayeron destrózos todos los imperios y monarquías absolutas para dejar paso a las Repúblicas burguesas. Al final de esta nueva guerra, las repúblicas burguesas caerán también para dar paso a regímenes de justicia social en los cuales establezca su hegemonía política el proletariado. Volvamos la vista atrás, no para extasiarnos en la contemplación del camino recorrido, sino para, interpretando los acontecimientos históricos, extraer las enseñanzas que nos son precisas. Si así lo hacemos, llegaremos a la conclusión de que sólo un país supo aprovechar convenientemente las consecuencias de la guerra para realizar las aspiraciones proletarias: Rusia. Que su conducta nos sirva de ejemplo. Cuando, en tiel clarín llamándonos a luchar contra nuestros hermanos de otros países, que no se olvide ese ejemplo y ras occidentales de Europa, suene letariado tiene en sus manos un arma magnífica contra la guerra: la que se recuerde también que el pro-huelga general revolucionaria.

Los Deportes

FUTBOL

Abeglen jugará en el equipo nacional suizo.

París.--En la Federación Francesa de Fútbol se ha recibido una proposición de la Federación Suiza, para que el jugador helvético Abeglen, actualmente enrolado en el Sochaux, pueda ser alineado en el equipo nacional de Suiza en su encuentro frente a la representación francesa. La Federación gala ha dado su consentimiento a esta proposición.

Las naciones inscritas para la competición futbolística de la Olimpiada.

Berlín.--Hasta ahora son quince las naciones que se han inscrito para la competición de fútbol que tendrá lugar en la Olimpiada de Berlín. Son las siguientes: Bélgica, Italia, Finlandia, Suecia, Dinamarca, Noruega, Letonia, Suiza, Holanda, Polonia, China, Japón, Estados Unidos y Perú, además de Alemania. Todavía no se ha recibido la contestación de Francia e Inglaterra.

Los octavos de final de esta competición, que se iniciará el día 3 de agosto, serán el 10 del mismo mes, el 11 los cuartos de final, las semifinales el 13 y el match decisivo el 15.

Marejada en el Valladolid

Valladolid.--Los partidarios del titular comentan con indignación la labor de los jugadores que contribuyeron el domingo pasado a la derrota de su equipo.

Existe disgusto enentre los socios del Valladolid porque su Directiva no logra atacar el mal.

Para mitigar la marejada que se ha originado se han entablado negociaciones con el jugador García Vaso.

Carreras y oposiciones, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10.72.

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria, para el día 13, a las diez de la mañana, y ruega la más puntual asistencia por ser de gran importancia los asuntos a tratar.

La Directiva ha acordado prescindir de los servicios de Santín, a consecuencia de su mala actuación.

Sociedad Recreativa Náutica de Peñacastillo

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria, para el día 13, a las diez de la mañana, y ruega la más puntual asistencia por ser de gran importancia los asuntos a tratar.

BOXEO

Victoria de Mac Avoy

Manchester.-- El campeón francés de los semipesados, Lauriot, se enfrentó en un match a doce asaltos con Mac Avoy.

El triunfo correspondió a este último por puntos.

Locatelli vence en Nueva York

Nueva York.-- En un combate a diez asaltos, Locatelli derrotó por puntos a Steve Halaico.

Una reunión en Berlín

Berlín.-- El renano Kleyn venció por puntos en un match a diez asaltos al alsaciano Charles Rutz.

El público protestó esta decisión, por estimar que lo más justo hubiese sido match nulo.

En la misma reunión Huessel hizo abandonar al italiano Tino Rolando.

Horver marcha a América

Berlín.-- El campeón alemán de los pesados, Horver, saldrá el día 12 para Nueva York, acompañado de José Seinkofe.

Los probables adversarios de Horver serán Eduardo Primo y José Cartori.

El español Bueno triunfa en Tarbes

París.-- En Tarbes se celebró una reunión de boxeo, en la que tomó parte el campeón español Bueno.

Su adversario fué el belga Smith, que se vió obligado a abandonar.

En la misma reunión el campeón amateur Fayaud venció por puntos al belga Fellix.

Godfrey fué multado

Bruselas.-- Con ocasión del comentadísimo combate entre Godfrey y Pierre Charles, el primero de dichos pugiles fué multado con cinco mil francos, por su tardanza en subir al ring.

Hizo esperar al público más de media hora.

El motivo de este retraso de Godfrey era debido a que no quiso empezar el combate si no se le entregaban previamente la bolsa convenida.

Una prueba que se retrasa

Nápoles.-- El Gran Premio Automovilista de Nápoles, que debía tener lugar el sábado y domingo próximos, ha sido retrasado para los días 26 y 2 del corriente.

CICLISMO

Ante la II Vuelta a Galicia

Vigo.-- Existe gran entusiasmo ante la celebración de la II Vuelta Ciclista a Galicia.

Ya se sabe que el equipo de "Orbea" estará formado por Cardona, Cañardo, Escuriel y Ezquerro, que llegarán mañana a ésta.

También se ha recibido la noticia de que de Cannes han salido los afamados corredores Luigi Barral, Puppo y Arnaldi.

También se espera la llegada de los italianos Bocaccio y Dominico y del español González.

Igualmente parece segura la participación de los portugueses Trinidad, Ezequiel, Lino, y el vencedor de la Vuelta a Portugal de este año, César Luis.

Ante los Seis días de París

París.-- Se han formado dos nuevos equipos franceses, para participar en los Seis Días Ciclistas de París.

Formarán uno Antonin Magne y Charles Pelissier y el otro Speicher y Leducq.

NAUTICA

Club Náutico San Martín

Para cerrar la actual temporada de festejos dados por este Club, organiza para los días 12 y 13 del actual varias pruebas deportivas, reservadas a sus socios, con arreglo al programa siguiente:

Día 12, a las cuatro de la tarde:

Primero. Regata infantil de botes de cuatro remeros.

Segundo. Regata de primera categoría de cuatro remeros.

Tercero. Regata de yolas de todas categorías.

Día 13, a las diez de la mañana: Concurso atlético para tres categorías, clasificadas así:

Atletas federados de primera; Neófitos, e Infantiles.

Se celebrarán las siguientes pruebas atléticas:

Lanzamiento de disco.

Idem de jabalina.

Idem de martillo.

Idem de peso reglamentario y pequeño.

Idem de barra.

Salto de longitud.

Idem de altura.

Tripic salto.

Salto.

Salto con pértiga.

Y, finalmente, gran concurso de pesca, desde botes.

Para todas las pruebas hay numerosos trofeos, consistentes en objetos de arte y prácticos.

Esto, unido al gran número de deportistas participantes, hará que su desarrollo constituya un espectáculo vistoso y de gran interés.

COLOMBOFILIA

Bárcena fué un éxito sin precedente.

Con tiempo despejado, aunque un tanto cargada la atmósfera de electricidad, se llevó a efecto el entrenamiento de Bárcena el miércoles último. Ciento cincuenta palomas fueron libertadas a las doce de la mañana, en medio de una expectación grande. Ha sido el más hermoso de los entrenamientos llevados a cabo este otoño por la Sociedad Colombófila Montañesa. Las aves han regresado todas prontamente, haciendo un promedio de ochenta kilómetros por hora la mayoría, marca notable en nuestra provincia tan montañesa. Es evidente que la forma comienza a puntar entre las mensajeras concursantes.

Todo son cábalas sobre quién ganará en Palencia; hay valores nuevos en la colombofilia cántabra (Isla, Gutiérrez, Abascal, Zamanillo, Varona, García, Ibáñez, Rodríguez y otros) que este año van a dar quehacer a palomares veteranos y laureados como Meneses, Sáez, Pinilla, Fernández y Echevarría. Lástima que no concursen Cendrero y Vega, revelado este último en Ontaneda.

El viernes ha de enjaularse de cinco a siete y anillarse las palomas que aspiran al premio Cendrero (hijo), cuyas comprobaciones de primera vuelta serán el domingo, desde Aguilar de Campóo.

Nos espera una jornada de emociones.

Don Isidro Mateo Ortega, colaborador de "El Cantábrico"

(Viene de octava página)

colaborador don Isidro Mateo Ortega (abogado). El señor Mateo, a quien desplazó en la jefatura juvenil el señor Benzo, ilustre hijo de Laredo, de quien los santanderinos no se acordaban y de quienes, a buen seguro, no se acordaba el señor Benzo.

Nosotros queremos dar un consejo al colega. ¡Póngale en primera plana, hombre! ¡Que lo está deseando! El mismo sitio que ocupaba el bueno de Bruno Alonso, y no en tercera o séptima plana. Y además periódicos que llaman a cada cosa por su nombre. En cambio, el "ilus trísimo" abogado no se acuerda de que su papá, cuando tenía la suerte de ser concejal del Ayuntamiento, mandaba a la M... a los concejales de la minoría socialista.

M... M... gritaba cuando le decían verdades como puños. Era la última instancia del bien educado. El señor Mateo Ortega parece tener sino de segundón; su fatalidad le ha llevado a aceptar hasta la plaza de consejero en el Monte de Piedad que el popular diputado rechazó.

Y nada más. Que le aproveche al señor Mateo Ortega (abogado) y a "El Cantábrico". Le felicitamos por su adquisición. Con su pan se lo coman. ¡Octubre ha sido afortunado!

Lucha de clases

Tribunales de trabajo

Tribunales de Trabajo. -- Juicios pendientes de sentencia

En el Jurado mixto de Industrias Químicas (Sección de Curtidos), se ha celebrado el juicio por despido entre Saturnino Gómez Buado, como demandante, y Enrique Fernández Rodríguez, como demandado.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

También quedó pendiente de sentencia otro juicio celebrado ante el Jurado mixto de Hostelería (Sección de Cafés Económicos), entre Ildefonso Martínez Quintana, como demandante, y José López, como demandado.

El obrero reclama el abono de 202 pesetas en concepto de salarios.

Desestimación de una demanda

Ante el Jurado mixto de Hostelería se ha celebrado un juicio por reclamación de salarios, entre Rosa Gómez Gutiérrez y Adolfo Gutiérrez, este último como demandado.

Se ha dictado sentencia ahora, declarando que procede desestimar la demanda presentada por la obrera.

Continuación de un juicio

Ayer continuó la celebración del juicio entre Luciano Ruiz y María Asunción Torralbo, en reclamación de salarios.

Prosiguió la comparecencia de testigos, quedando pendiente de sentencia.

Señalamientos ante los Jurados mixtos

Segunda Agrupación:

Día 11, a las diez de la mañana, conciliación. Felipe Abel, contra Domingo Sáez, D. S. M.

Tercera Agrupación:

Día 11.--A las cinco de la tarde, conciliaciones por reclamación de despido y horas extraordinarias entre Abundio Clausín, como demandante, y David de la ega, demandado.

Otras noticias

Hoy se celebrará una importante reunión para tratar del pleito de Corcho Hijos

Por la Delegación de Trabajo se ha remitido un oficio al presidente del Jurado mixto de Metalurgia, en el que se dice que por el presidente y el secretario del Sindicato Metalúrgico Montañés se ha presentado un escrito en el que parece anunciarse una posible huelga en los talleres de la Casa Corcho Hijos, con motivo de la interpretación del decreto de 2 de agosto próximo pasado.

Se añade en el mencionado oficio que a fin de seguir las gestiones conciliatorias ya iniciadas con este motivo, se encarece al citado presidente cite a ambas partes ante el mencionado organismo.

Por su parte, el presidente del Jurado mixto ha dispuesto que la men-

ción si el tiempo se mantiene y las palomas de velocidad pueden imponerse a las de fondo. Con los resultados del domingo a la vista, tal vez puedan hacerse cálculos sobre lo que pase, al fin, en Palencia, en cuya suelta hay que contar con el factor suerte para que las aves de rapiña no causen perjuicios serios a los palomares que se clasifiquen bien en Aguilar.

cionada reunión se celebre esta tarde, a las cuatro y media.

A esta reunión se le concede gran importancia, esperándose que con ella se despeje en parte la situación creada con el proceder de la Empresa Corcho Hijos.

No sería aventurado suponer, sin embargo, que la mencionada Empresa se aferrará en la interpretación que ha dado al decreto de 29 de agosto, impidiendo, con su intransigencia, que se llegue a una solución satisfactoria del problema.

Una reclamación de 41 tranviarios contra la Empresa

Ayer por la mañana visitó al Delegado provincial de Trabajo el diputado socialista Antonio Ramos, para hacerle entrega de un escrito firmado por 41 obreros de la Compañía de Tranvías de Miranda, en el que presentan una reclamación en relación con la forma en que ha sido interpretado por la mencionada Empresa el decreto del ministerio de Trabajo del 29 de agosto próximo pasado.

En el escrito de referencia se pide que el Delegado de Trabajo se sirva convocar a las representaciones patronal y obrera para celebrar una reunión, en la que se discutan estas cuestiones, manifestándose también que la Empresa debe ser condenada a la restitución a los obreros reclamantes de los salarios que venían disfrutando con anterioridad al día 15 de octubre del pasado año.

Comité Nacional de ayuda a los presos y a sus familias

"El Comité Nacional de ayuda a los presos a sus familiares, que desde hace ya siete meses viene distribuyendo entre éstos, el producto generoso de la solidaridad internacional ante la situación de miseria y de hambre en que se encuentran los millares de presos y las decenas de millares de mujeres, de ancianos y de niños que tienen su único sostén en los que hoy se encuentran encarcelados, ha organizado una semana de solidaridad, durante la cual efectuará en todo el país, a través de sus organismos filiales, una recogida intensa de dinero, víveres y ropas, para ser distribuidos entre los presos y sus familiares, al tiempo que por medio de visitas a las cárceles, se expresa a los detenidos la solidaridad moral, que no les es menos necesaria.

El 5 y el 14 de octubre son las fechas de iniciación y cierre de esta campaña. En este plazo, ¿qué anticlista no es capaz de dar UNA PÉSETA COMO MINIMUM, para el fondo común de los presos y sus familias? ¿Qué anticasta va a quedar sin visitar las cárceles y los hogares para llevar a los presos y a sus familias el aliento que están esperando?"

Recurrimos, una vez más, a los trabajadores manuales e intelectuales, a los hombres y mujeres de sentimientos libres, en la seguridad de que ninguno va a dejar de contribuir con su donativo, modesto o grande, a fin de aliviar tanta miseria; de que ninguno va a dejar de participar en la recogida de fondos, víveres y ropas, para todos los que sufren.--El Comité Nacional de Ayuda."

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY, VIERNES, DOS GRANDES DEBUTS

Trio Flower

TRES BELLISIMAS MUJERES

Charito Vicuña

EST EN EL FRIVOLA

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

! OBREROS !

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualosal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL DOBLE CRIMEN DE BELL-LLOCH

Lérida. -- Ampliando detalles sobre los crímenes perpetrados ayer en Bell-Lloch, hemos podido hablar con el autor de los mismos, Francisco Tarruella, que se encuentra en los calabozos del Ayuntamiento, quien nos dijo que primero ahogó a su tía y madrina, Rosa Queralt, transportando el cadáver a la cuadra y cubriéndolo con un saco; en aquel momento llamó a la puerta un vecino de Alamus, que iba a entregar el importe de una letra, pues la anciana ostentaba la representación de los Banco Hispano Americano y Comercial, y el criminal, desde la reja, sin abrir la puerta, le dijo que la letra ya había sido devuelta al Banco.

El vecino se ausentó, y "Paco de Sanguenis", como llaman en el pueblo al criminal, cerró la ventana al tiempo que su madre descendía por la escalera para abrir la puerta.

Al ver a su hermana exánime en el suelo, la madre comenzó a dar gritos, y entonces, Paco, alzado, puso las manos en la garganta de su madre, estrangulándola.

Una vez cometidos los hechos, cubrió los cadáveres con arpillera y los depositó en la cuadra. Luego cerró la puerta y se dirigió a casa del juez, pero como éste se encontraba en Lérida, marchó a un café, donde tomó un vermú para dar tiempo a que regresara el juez.

Sobre las doce, en el auto de línea de Lérida, a Barcelona, llegó el juez municipal, don Juan Solanes, a quien se presentó el criminal, confesando sus crímenes, que no creyó en un principio la autoridad.

Con ésta marchó el parricida a su casa, donde le hizo entrega de todas las letras, valores y documentos y le condujo a la cuadra. Inmediatamente el juez ordenó su detención y traslado al calabozo y el levantamiento de los cadáveres.

Los motivos que indujeron al criminal han sido, según propia declaración...

Información Marítima

La pesca.

La capturada ayer por los barcos de bajura fué en mayor abundancia que en días anteriores, aunque los precios fueron más bajos, y la de las parejas corrió "parejas" con la de días anteriores, manteniéndose los precios corrientes.

El tráfico en el puerto el día de ayer fué el siguiente:

Entrados: "Aya Mendi", cin general, de Bilbao; "Jesús Antonio", con carbón, de Gijón.

Salidos: "Aya Mendi" con general, de Barcelona; "Biscaya", de matrícula noruega, con madera, para Pasajes.

El trabajo en los muelles decayó ayer en consideración, empleándose en las distintas faenas del puerto, tales como carga y descarga, levantes, almacenes, etc., 165 obreros portuarios.

El tiempo.

Barómetro, 763; termómetro, 16; viento, S. flojito; mar, gruesa del N. W.; cielo, despejado. Horizonte, brumoso. Estado de larra, bueno. Probable persistencia en el tiempo reinante.

Mareas.

Pleamares: mañana, 2,17, y tarde, 2,38. Coeficientes: 101 y 106. Bajamareas: mañana, 8,35, y tarde, 8,57. (Para hallar la hora local hay que rebajar quince minutos.)

mente el juez ordenó su detención y objeto por parte de sus víctimas. Añade que mil veces volvería a darles muerte y que únicamente lamenta ahora no haber prendido fuego al edificio.

Como le preguntáramos si el móvil de los crímenes había sido que su madrina testó a favor de un cura del pueblo de Bobera, que antes había estado en Bell-Lloch, nos contestó:

--Yo no sé nada de eso. Yo no quería dinero: lo que quería era tranquilidad.

Antes de cometer los hechos el criminal fué a oír misa y comulgó, pues era muy católico.

Según se informa, el martes último estuvo en Lérida Rosa Queralt, depositando 3.000 pesetas en el Banco Comercial y 4.500 en el Hispano Americano.

La cantidad que le dejó en herencia don Vicente de Sanguenis, de quien durante muchos años fué sirvienta, pasaba de 400.000 pesetas en metálico, ciento noventa jornales de tierra de regadío y cuatro casas, una de ellas en la que se desarrolló el crimen.

LA JUNTA DE TRANSPORTES

San Sebastián. -- Esta mañana se reunió en la Diputación la Junta de Transportes, con asistencia de los técnicos de las Diputaciones de Vizcaya, Alava, Navarra y Guipúzcoa.

Se trató acerca de las bases, determinaciones y regias sobre la regulación, concesiones y régimen en todos los órdenes de transportes mecánicos por las carreteras del País Vasco.

EL SEÑOR BELLIDO, A MADRID

El vicepresidente de la Comisión Gestora, señor Goiburú, manifestó hoy a los periodistas que el señor Bellido se había trasladado a Madrid, llamado por el subsecretario del Ministerio de Trabajo, para tratar acerca del sostenimiento de los Jurados Mixtos que funcionan en Guipúzcoa.

EL URSO DE ESTUDIOS CIENTIFICOS

Luego dijo que le habían visitado varios señores de Curso de Estudios Científicos, al objeto de invitarle a los actos que tendrán lugar con motivo de la inauguración del curso de 1935-36 el próximo lunes, al cual asistirá el gobernador.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Recibió el señor Muga al alcalde de Vergara, que fué a hablarle de asuntos relacionados con dicho Municipio, y al de Tolosa, para igual motivo.

FALLECE OTRO DE LOS OBREROS PRESOS EN SAN CRISTOBAL

Pamplona. -- En el fuerte de San Cristóbal, ha fallecido el obrero Luis León, que estaba condenado a treinta años por su participación en los sucesos de octubre del pasado año.

El obrero muerto pertenecía a la Confederación Nacional del Trabajo.

Al discurso de Azaña y al partido Athletic Racing

La pléyade de entusiasmas azañistas de La Carmencita, secundados por buen número de incondicionales de nuestro Racing, ha conseguido organizar la estupenda excursión a Madrid, para poder acudir al mitin de don Manuel Azaña y al mismo tiempo presenciar el partido de futbol entre el Racing y el Athlétis madrileño.

Los precios fijados son tan baratos que están al alcance de cualquier bolsillo. Se recomienda recoger cuanto antes los billetes en La Carmencita, Cuatro Caminos; Casa Hijos de no Pelayo, Cuesta de G'aba y bar el Congreso, calle de Beado.

A los simpatizantes de Solares y Astillero que han mostrado deseos de asistir, se les ruega nos pidan en firme los billetes lo antes posible.

CONTRABANDO DESCUBIERTO

Tenerife. -- Al hacerse a la mar el vapor "Isla de Tenerife", fueron descubiertos por los carabineros cuarenta y siete fardos de tabaco americano, que iban de contrabando y que se valoran en catorce mil pesetas.

Noticias del extranjero

LA CIUDAD DE BHEL, DEVASTADA POR UN ESPANTOSO TEMPORAL

Nueva York. -- El guardacostas "Seattler, ha recogido un radio comunicando que la ciudad de Bhetel en el Oeste de Alaska, ha sido devastada por un espantoso temporal marítimo.

Faltan detalles.

LOS HIJOS DEL PRESIDENTE ROOSEVELT, HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Boston. -- Los hijos del presidente Roosevelt, James y John Roosevelt, han sufrido un accidente de automóvil.

El coche en que viajaban chocó con un tren en East Boston, resultando ambos contusionados.

John Roosevelt ha sido hospitalizado para someter a tratamiento las lesiones que sufre en un hombro.

ASALTO A UN BANCO, RECHAZADO

Montreal (Quebec). -- Los empleados de una sucursal del Banco Real de Canadá abrieron fuego contra tres bandidos enmascarados que intentaban asaltar el Banco, haciéndoles huir sin haber logrado sus propósitos.

PREPARANDO LA RESTAURACION MONARQUICA EN GRECIA

Atenas. -- La Asamblea Nacional se ha reunido esta mañana, para ocuparse de la restauración de la monarquía.

Se ha anunciado el intento de la restauración monárquica, mediante una simple votación de la Asamblea Nacional. Por lo tanto se pretende que la Asamblea expresara el desecho de que el Gobierno someta la cuestión a nuevo examen, ya que el plebiscito podría acarrear disturbios.

El ministro de la Guerra ha ordenado la adopción de medidas extraordinarias para salvaguardar el orden y la seguridad.

La Casa de Correos, los Bancos y los edificios públicos están custodiados por paquetes militares, ante el temor de manifestaciones.

Se ha prohibido a los campesinos que penetren en los arrabales de Atenas.

Estas medidas han sido adoptadas en primer lugar, teniendo en cuenta la gran actividad desplegada por los comunistas.

Anoche la policía disolvió una reunión, en la que participaban cuatrocientos comunistas.

Atenas. -- El Gobierno ha dimisionado después de celebrar un Consejo de ministros.

Los jefes del ejército se han dirigido al general Condellis, el cual ha reservado su respuesta.

Atenas. -- El Consejo de ministros se había reunido esta mañana inesperadamente, a consecuencia de una gestión hecha por los jefes del ejército cerca del señor Titulesco, pidiendo la inmediata restauración de la monarquía mediante una votación de la Asamblea Nacional.

EN LA REPUBLICA DE SAN SALVADOR SE SUSPENDEN LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES

San Salvador. -- La Asamblea Nacional ha suspendido todas las garantías constitucionales.

En una exposición hecha por el ministro del Interior se declaró especialmente que, a consecuencia de la propaganda revolucionaria, la paz del país y la seguridad de vidas y propiedades, están gravemente comprometidas.

No se han facilitado detalles respecto a estos manejos sediciosos.

O CASION

Loto compuesto de tres camas, cinco sillas curvadas, lavabo de satén y espejo, armario de luna y mesa comedor en perfecto estado, 270 pesetas. Informarán en este periódico.

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM) HOY, VIERNES
A las 7,15 y 10,30

GRANDIOSO ÉXITO de la producción nacional

Nobleza baturra

por IMPERIO ARGENTINA, MIGUEL LIGERO

y JUAN DE ORDUÑA

Butaca de patio: tarde, 2; noche, 1,50

Ateneo popular de Monte

Sección Amigos del Niño

Organizada por esta Sección y a beneficio de las Cautivas Escolares, de este pueblo, se celebrará mañana, sábado, día 12 del corriente, una gran verbena en la bolera de doña Virginia Muñoz, quien desinteresadamente la cede para tan humanitario fin.

Esta Comisión se complace en hacer saber al público que, además del baile, y en sus intervalos, amenizarán la velada los cantadores siguientes:

Flamenco. -- El popular "Chuca" y su hermana, acompañados del guitarrista Alejandro Martín.

Cantos regionales. -- Los solistas del Grupo Coral Amigos de la Escuela de Cucto, Tito Sierra, Cipriano González, José Gutiérrez, Ricardo Satorio, Julián Castanedo, Sabino y Pedro Rumayor, y la pareja de niños del citado Grupo.

LA DIRECTIVA.

NOTA. -- Esta directiva espera que, dado el carácter humanitario de esta velada, se verá asistida con la presencia de cuantos verdaderamente nsiten amor al prójimo.

Federación Regional Cantabra de Futbol

NOTA OFICIOSA. -- Relación de los señores árbitros y liniers que actuarán en los partidos oficiales señalados para pasado mañana, domingo, en los campos siguientes:

Campos de Los Arenales, a las tres y media de la tarde: Unión Juventud Cantabria - Deportivo Laredo, árbitro, señor Salaverry; jueces de línea, auxiliares de la Sección de Santander.

En Santoña, a las tres y media de la tarde: Santoña, F. C. - Barreda Sport. Arbitro, don Rafael Gómez; jueces de línea, auxiliares de la sección Santoña - Laredo.

En Torrelavega, a las tres y media de la tarde: Deportivo Torrelavega - Deportivo Naval. Arbitro, don Manuel Real, jueces de línea, auxiliares de la sección de Torrelavega.

Santander, 11 de octubre de 1935. El C. E. de la F. F. C. de F.

Comercio oficial y práctico, por Luis Fernández Portilla, ex ayudante de la Escuela Profesional de Comercio, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

Gran Cinema

Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

GRANDIOSO ÉXITO de la producción «Fox», con perfecto diálogo en español,

OJOS CARIÑOSOS

Completará el programa el dibujo en ténicolor, titulado los

DUENDES SALVADORES

y un NOTICARIO FOX

PRECIOS	Tarde.	Noche.
Butaca.	2,00	1,50
Principal	1,50	1,00
Gradería.	0,75	0,50

Mañana, sábado, sensacional estreno EL MISTERIO DE EDIN DROOK, por Claude Rains («Del hombre invisible»), y Douglas Montgomery.

SALA NARBÓN. -- A las 4,30, 7,15 y 10,30: «Aprendió de los marinos», por Alice Pays y Lev Ayres. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLÓN NARBÓN. -- «Ojos carinosos», en español, por Shirley Temple y James Dunn. La interpretación de esta película ha producido asombro en todo el público del mundo.

SAÓN VICTORIA. -- «Una avería en la línea», por Constance Cummings.

POPULAR VICTORIA. -- «Una avería en la línea».

El presidente de la Federación Obrera en libertad

Como nos procuramos y anunciáramos oportunamente, en el día de ayer fué puesto en libertad el compañero Juan Ruiz, presidente de la Federación Obrera Montañesa, a quien se le instrúa causa como consecuencia de los sucesos de octubre, y quien, al regresar de un viaje profesional, ingresó en la cárcel, previa presentación voluntaria.

Felicitemos a tan estimado compañero por haber resplandecido su inocencia en cuanto era objeto de acusaciones.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

La agresión italiana a Etiopía

Por 51 votos contra 1 y 2 abstenciones, la Asamblea de la S. de N. acuerda sancionar a Italia

(Viene de primera página)

LA REUNION DE LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. -- Esta mañana se ha reunido en sesión, como estaba anunciado, la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Al comenzar la sesión, el delegado italiano, barón de Aloisi, expuso el punto de vista italiano con respecto al procedimiento, así como los aspectos político e histórico de la diferencia italoabisinia.

A propósito del procedimiento, declaró especialmente: "Ni el Consejo ni ninguno de sus Comités ha tenido en cuenta la Memoria italiana. Ni siquiera la examinaron. La Memoria ha quedado convertida en letra muerta. Se ha negado a la Delegación italiana la posibilidad de exponer en tiempo útil sus razones."

El orador protestó contra el hecho de que una de las partes interesadas no tenga derecho a hablar "hasta después de haberse votado una decisión. Las denuncias italianas no han sido objeto, no ya de una sentencia, sino de un examen".

El barón Aloisi recordó el ejemplo de la diferencia chinojaponesa, cuyo procedimiento duró un mes largo, y el del Chaco, que duró dos años, y se extraña de que al cabo de un mes tan solo se haya aceptado una decisión en el asunto actual, con el traslado precipitado del mismo a la Asamblea.

En cuanto al aspecto político, el orador mostró el papel de Italia al lado de la Sociedad de Naciones para asegurar el mantenimiento de la paz en Europa. A ello se opone el papel desempeñado por Abisinia, cuyo extremo desorden inferior constituye una amenaza constante para la paz en Africa oriental, y para todos los Estados limítrofes, especialmente a Italia.

La Sociedad de Naciones ha permanecido sorda, no sólo a los derechos de religión, cultura y enseñanza de las minorías abisinias, sino al mismo derecho a la vida. ¿Es posible que la Sociedad de Naciones dé carta blanca para el exterminio inevitable de poblaciones enteras?

El delegado italiano terminó diciendo que la verdadera política que debía seguir la Sociedad de Naciones era la de suprimir las causas que originan los conflictos.

A continuación la asamblea hizo notar lo manifestado por el delegado italiano y las reservas mostradas por los representantes de Austria y Hungría.

El señor Laval intervino después, diciendo que iba a hacerlo brevemente, añadiendo que Francia cumpliría las obligaciones que le imponía la firma del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Agregó que sentía la emoción del momento, al cumplir su deber comunicando que Francia cumpliría sus obligaciones para con el organismo de Ginebra, deseando al mismo tiempo que se perseverase en la obra de conciliación, para la que no habría de faltar el concurso de la asamblea.

El representante inglés, señor Eden, hizo uso de la palabra, después de haberlo hecho el señor Laval, diciendo que la política internacional de Inglaterra estaba basada en el Pacto de la Sociedad de Naciones, ya que con ello se daba cumplimiento al deseo unánime del pueblo británico.

Dijo también que la Sociedad de Naciones tenía dos deberes que cumplir, el primero de los cuales era el de impedir la guerra, y el segundo, el defenderla si no podía conseguirlo primero.

Terminó diciendo que todos los países que habían firmado el Pacto estaban en la obligación de imponerle.

El señor Motta, delegado de Suiza, intervino también, diciendo que nadie debía eludir el cumplimiento de las obligaciones impuestas por el Pacto, y que él se adhería a lo manifestado por el señor Laval a este respecto.

Después de la intervención del delegado suizo, se suspendió la sesión para ser continuada por la tarde.

Ginebra.--Tal como estaba anunciado, a las cuatro de la tarde continuó sus trabajos la asamblea de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia del señor Benes.

El primer delegado que hizo uso de la palabra en esta sesión fué el de Chile, quien manifestó lo penoso que resultaba para su país, que siempre ha mantenido lazos de amistad con Italia, el aprobar las medidas que marca el artículo 16 del Pacto; pero que su país, a pesar de este sentimiento de amistad, se veía obligado a cumplir el "Convenat", como firmante del mismo.

El delegado del Ecuador se expresó en el mismo sentido que el representante chileno, diciendo que la nación que representaba estaba también dispuesta a apoyar en todo momento la aplicación del Pacto firmado.

El delegado de Venezuela se reservó el derecho de exponer ante la Comisión coordinadora de sanciones las dificultades que Venezuela tropieza para la aplicación de sanciones a Italia.

El señor Pouth, representante de los tres Gobiernos de la Pequeña Entente, se mostró también dispuesto a que se aplicara el Pacto, diciendo que no necesitaba entrar en los detalles que originaron el conflicto, ya que eran sobradamente conocidos por la asamblea, mostrando únicamente la opinión de los Gobiernos que representa, de que el "Convenat" sea respetado.

El delegado del Uruguay, al igual que el de Venezuela, expuso las dificultades que se encuentran en su país para aplicar sanciones, reservándose el derecho de exponerlas ante la Comisión.

A pesar de ello, afirmó que su Gobierno respetaría el Pacto y contribuiría al cumplimiento de lo que éste ordena.

El representante del Perú, al igual que el chileno, hizo constar la amistad que une a la nación que representa con Italia; pero afirmó la necesidad de que el orden jurídico internacional fuera respetado.

Por último intervino el delegado de la Entente báltica, quien manifestó que, de acuerdo con lo expuesto por el mismo en la reunión celebrada el mes pasado, los países que representa están de conformidad en que el Pacto se respete íntegramente.

Después de la intervención de este delegado, la asamblea aprobó la resolución de aplicar el artículo 16 del Pacto con 51 votos a favor, uno en contra y dos abstenciones.

El voto en contra fué, como es natural, el de Italia, y las abstenciones las de Hungría y Austria.

HAN SIDO ENVIADOS DESTACAMIENTOS DE SOLDADOS GRIEGOS A LA FRONTERA BULGARA

Atenas. -- Se han enviado destacamentos de soldados griegos a la frontera búlgara en vista de que Bulgaria ha concentrado tropas en la frontera como medida de precaución ante la amenaza de desórdenes internacionales.

CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL ABISINIOS EN ARMAS

Madrid. -- El enviado especial de "El Sol" envía desde Addis Abeba una crónica, en la cual hace una estadística del ejército etíope con las armas con que cuenta, pero --añade-- la fuerza real del imperio no estriba tanto en el material como en la masa de la población, en la que todo hombre que pueda llevar un fusil es un combatiente o, mejor dicho, un guerrero.

"Grosso modo", hay que evaluar en 450.000 el número de armas de fuego repartidas en todo el territorio etíope. Estas armas son de toda clase de marcas y de toda clase de calibres. Desde el antiguo Weterle hasta las modernas francesas y alemanas.

El soldado abisinio es sobrio, de una extraordinaria resistencia y de una movilidad excepcional. Las tres condiciones primordiales del combatiente le proporcionan facilidades para caminar, para ejecutar esos movimientos que parecen constituir la táctica favorita del ejército abisinio.

¿Sabrán adaptarse los abisinios a una guerra de desgaste y de ocultación? ¿Tendrán la paciencia y la tenacidad necesarias para resistir, para aguantar los primeros reveses y levantarse luego con nuevo vigor? Esa es la verdadera incógnita de la ecuación.

EL GOBIERNO HOLANDES DECRETA EL PRIMER EMBARGO SOBRE LAS EXPORTACIONES

La Haya. -- El Gobierno holandés ha decretado hoy el primer embargo sobre las exportaciones, comprendiendo la de gasolina, que es el primero de los que se adoptan desde la decisión de la Sociedad de Naciones de imponer castigos económicos contra Italia.

LA PROTESTA DE ITALIA POR LA EXPULSION DE SU MINISTRO EN ADDIS ABEBA

Roma. -- El subsecretario del ministerio de Relaciones Exteriores, Fulvio Suvich, ha teleografiado a la Sociedad de Naciones lo siguiente: "El Gobierno italiano se ve obligado a rechazar del modo más categórico y a protestar de las razones expuestas "por Etiopía para expulsar al ministro de Italia en Addis Abeba".

LAVAL HA ANUNCIADO QUE FRANCIA CUMPLIRÁ TODAS LAS OBLIGACIONES DEL "CONVENAT"

Ginebra.--Ante la asamblea de la Sociedad de Naciones, Laval ha anunciado que Francia cumplirá todas las obligaciones del "Covenat".

LA REINA DE HOLANDA HACE UN LLAMAMIENTO PARA UNA AMBULANCIA CON DESTINO A ETIOPIA

La Haya.--La reina Guillermina ha hecho un donativo de mil florines (aproximadamente cinco mil pesetas) para una ambulancia holandesa con destino a Etiopía. La princesa Juliana ha hecho otro donativo igual.

PIDIENDO LA EVACUACION ITALIANA

Adis Abeba. -- El Gobierno ha publicado una nota, en la que se pide la evacuación inmediata de las fuerzas que operan en Etiopía.

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE

Adis Abeba. -- Desde el día de ayer no se han registrado movimientos de consideración en los frentes del Norte y Sur.

El Cuerpo diplomático residente en esta capital, parece ser que iniciará gestiones cerca de los Gobiernos respectivos para que Addis Abeba no sea bombardeada por la aviación italiana.

MEDIDAS DE PROTECCION

Adis Abeba. -- Las únicas medidas de protección tomadas en esta

capital contra los bombardeos aéreos, consisten en haberse rogado a los habitantes de la misma tengan las luces apagadas durante la noche.

El mismo ruego se ha hecho a los residentes de Harrar y Dire Dawa y otras poblaciones.

PARA LA APLICACION DE SANCCIONES

Ginebra. -- En la Comisión encargada de la aplicación de sanciones a Italia, estarán representados todos los países firmantes del Covenant, excepto las naciones beligerantes.

LOS EXTRANJEROS SALEN DE ADDIS ABEBA

Adis Abeba. -- Los temores excitantes de que esta capital sea víctima de un bombardeo aéreo, hacen que los extranjeros abandonen rápidamente la población, usando todos los medios de locomoción a su alcance.

Los trenes que hacen el servicio de Addis Abeba a Djibouti, están siendo asaltados materialmente por extranjeros que desean huir de esta capital, ante el peligro mencionado, habiéndose marchado, igualmente, en automóviles y camiones, todos cuantos han podido hacerlo.

SE ASEGURA LA TRANQUILIDAD POR UNOS DIAS

Addis Abeba. -- La orden dada al ras Seyun de que retire del frente las tropas a su mando hace prever que en unos cuantos días no se librará ninguna batalla de importancia en el frente que manda dicho jefe etíope.

UNA MUJER AL FRENTE DE QUINCE MIL SOLDADOS

Adis Abeba. -- Ha salido para el frente, al mando de una columna de quince mil soldados, la hija de uno de los jefes más poderosos de Abisinia.

Esta mujer que se la considera como la de más fortuna del país, ha armado a sus expensas a todos los siervos, y a la cabeza de ellos se dirige al frente a combatir por la independencia de su patria.

FUERTE OFENSIVA EN EL FRENTE DE OGADEN

Addis Abeba. -- Se anuncia que en el frente de Ogaden, las tropas italianas preparan una fuerte ofensiva que, al parecer, ya ha comenzado, con el bombardeo de varios poblados y posiciones abisinias.

DIFICULTADES PARA EL AVANCE ITALIANO

Asmara. -- Del cuartel general de las fuerzas italianas anuncian que las dificultades que el ejército invasor encuentra para su avance, son cada día mayores y difíciles de salvar.

Como muestra de esto se dice que las fuerzas de la columna Santini, han tardado día y medio en llegar a Adigrat, cuya posición han tomado sin encontrar muchas dificultades, por haberse retirado las tropas etíopes, de acuerdo con la orden dada por el emperador.

EL RAS SAYUN A ADDIS ABEBA

Addis Abeba. -- Ha salido para esta capital, con objeto de prestar juramento, de fidelidad al negus, el ras Seyun.

UNA NOTA DE LA MESA DE LA MESA DE LA ASAMBLEA

Ginebra. -- La mesa de la Asamblea ha publicado una nota, en la que dice que, conocida la opinión de los países miembros de la misma,

expuesta en la reunión celebrada por el Consejo, el día siete del actual, y teniendo en cuenta los obstáculos existentes para la aplicación del artículo 16 del Pacto, procedía al nombramiento de una Comisión encargada de coordinar las medidas que han de ser aplicadas.

Esta Comisión la formará un representante de cada Estado, miembro de la Sociedad, asesorado por los peritos que crea convenientes para su trabajo de coordinación.

Si se suscitara alguna cuestión que hiciese preciso un examen especial por parte de la Asamblea y del Comité se efectuará así.

NOTICIAS DE LFRENTE DE ERITREA

Frente de Eritrea. -- En este frente está actualmente librándose una batalla encarnizada, en la que toman parte trescientos mil soldados de ambos ejércitos.

Dos ataques de las fuerzas abisinias a Adixugui y Adicage han sido rechazados por los italianos.

Los etíopes han tratado, sin haberlo podido aún lograr, de apoderarse de la línea férrea de Adua a Massua.

Frente de Eritrea. -- Por la noche, se destaca a la cabeza de las tropas del ras Seyun penetró en los arrabales de Adigrat, sorprendiendo a los italianos y causándoles bajas, siendo, por último rechazados los asaltantes.

Frente de Eritrea. -- Parece confirmarse el que la ciudad de Aksun está sitiada por dos columnas italianas, una operando en el sector Este y otra en el Norte.

Si embargo la ocupación de Aksun es sumamente difícil, ya que esta ciudad está encajada en el fondo de un valle, dominado por altas montañas en las que están parapetados gran número de francotiradores abisinios.

SIGUE EL BOMBARDEO AEREO

Ogaden.--Los aviones italianos están haciendo víctima a este sector del frente de un violentísimo bombardeo.

Los aviones han arrojado centenares de bombas, algunas de las cuales han llegado a pesar más de cincuenta kilos.

Sin embargo, y debido a la táctica adoptada por las tropas etíopes, este bombardeo ha causado pocas bajas entre las mismas.

No obstante este bombardeo y los furiosos ataques de los italianos, las fuerzas indígenas siguen resistiendo, habiendo puesto a cubierto, para preservarlas de las explosiones producidas por el bombardeo, sus municiones, utilizando para ello grutas naturales enclavadas en las montañas.

SE PROSEGUIRA EL AVANCE ITALIANO

Roma.--En los círculos oficiales se afirma que los italianos proseguirán su avance, ya que los últimos acontecimientos de Ginebra hacen preciso que esto sea así en apoyo del derecho y del honor de Italia.

LOS CONSERVADORES INGLESSES, OPUESTOS A LAS SANCCIONES

Londres.--Un grupo de cincuenta diputados conservadores ingleses se ha reunido, acordando oponerse a la aplicación de sanciones contra Italia, como violadora del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Estos diputados se reunirán mañana, viernes, para tratar del programa que para la paz mundial supondría el que fuera tomada tal medida.

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MENDOZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 P QUETE FARMACIA Mendez Nuñez, 4 "GAVILAN"

El Consejo de ministros de ayer

Ha sido levantado el estado de Alarma en varias provincias y entre ellas, la de Santander

Madrid.--A las diez de la mañana comenzó en Palacio el Consejo, que precedió al Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, y que terminó a las dos de la tarde.

Al salir el ministro de Estado fué interrogado por los periodistas sobre las últimas noticias recibidas acerca del golpe de Estado ocurrido en Grecia para restaurar la Monarquía.

El señor Lerroux se mostró sorprendido, y dijo que el Gobierno no había recibido aún noticia oficial sobre este asunto.

Seguidamente, el señor Lucía, como de costumbre, dió la siguiente referencia oficial:

--En el Consejo celebrado esta mañana, el ministro de Estado dió cuenta del último cambio de impresiones que ha sostenido con nuestros delegados en Ginebra, y el ministro de la Gobernación, de todo cuanto al orden público se refiere.

Trajo el señor De Pablo Blanco la actual constitución de Ayuntamientos, que no sé si ustedes recordarán íbamos a traer a un Consejo.

Se acordó conservar el estado de alarma sólo en once provincias: las de Cataluña, Asturias, Zaragoza, Madrid, León, Vizcaya, Palencia y Santa Cruz de Tenerife, además de las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla.

Pasan del estado de alarma al de prevención, trece provincias: Santander, Navarra, Huesca, Teruel, Guipúzcoa, Sevilla, Jaén, Logroño, Baleares, Murcia, Granada y Las Palmas.

Quedan totalmente restablecidas las garantías constitucionales en: Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Lugo, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Lugo, Orense, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Soria, Toledo, Valencia, Valladolid y Zamora, o sea veintiséis provincias.

El señor Lucía continuó diciendo que se había hablado en el Consejo extensamente de todo cuanto se refiere a presupuestos, y el Gobierno había acordado no celebrar Consejo hasta el próximo lunes, con objeto de dedicar viernes, sábado y domingo a las conferencias que el presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda han de celebrar con cada uno de los ministros sobre esta materia.

Por último, el señor Lucía manifestó:

--No sé si tendrán ustedes noticias de que ha sido detenido el asesino del presidente de la Audiencia

Uno de los que se quiere oponer a las sanciones ha manifestado a los periodistas que con ello creen evitar el que pueda producirse una nueva guerra europea.

LO QUE SE OPINA SOBRE LA ABSTENCION DE AUSTRIA Y HUNGRIA

Londres.--Con relación a la abstención de Austria y Hungría, en lo referente a la aplicación de sanciones a Italia, se hace notar en los círculos políticos de esta capital que los países pequeños son los que están más obligados que las grandes potencias a que el Pacto de la Sociedad de Naciones sea respetado, ya que con ello se protegen ellas mismas.

También se hace notar que el mencionado Pacto indica sanciones a imponer a los países que quieran evitar su cumplimiento; pero acerca de esto también se indica la situación especial en que se encuentran los dos mencionados países.

EL BLOQUEO A PUERTOS ITALIANOS

Ginebra.--En los medios diplomáticos de esta localidad se anuncia que es posible que antes de dos meses dé comienzo el bloqueo de la es-

cuadra inglesa a los puertos de Eritrea y de la Somalia italiana.

Respecto al Consejo celebrado bajo la presidencia de su excelencia, dijo el señor Lucía:

--Casi todo él ha sido dedicado al estudio de la política internacional.

Uno de los periodistas le preguntó si el presidente del Consejo le había dado cuenta de la actitud de las oposiciones de no asistir a ninguna de las reuniones que convoque el Gobierno.

El ministro de Obras Públicas y Comunicaciones dijo que esta tarde se reunirá la Comisión de reforma de la Ley Electoral y que se tendrían en cuenta las sugerencias de las oposiciones y que no se redactaría inmediatamente el criterio del Gobierno, que se presentaría como un voto particular al proyecto. Terminó diciendo que la reforma electoral se discutirá, sea como sea.

Probablemente, el presidente de la República marchará el día 20 a Zamora, con objeto de asistir al acto de la colocación de la primera piedra de la estación del ferrocarril de Zamora a Orense, y después al acto de entrega de una bandera, y el día 29 marchará al Ferrol para asistir a la botadura de un barco.

LA NOTA OFICIOSA

GUERRA.--Propuesta de recompensa formulada por el presidente del Consejo de ministros a favor del personal de la "mia" de camellos y tropas de Policía del Sahara de Aviación (escuadrilla mixta del Sahara) y del cañonero "Cánovas del Castillo", por los méritos y servicios contraídos por dicho personal con ocasión de las marchas efectuadas al interior del desierto y ocupación de la ciudad de Sahara, así como la labor desarrollada como preparación del desembarque para la ocupación del Ifni.

Concesión al capitán de Infantería don Manuel Millán Manzanares de la medalla de Sufrimientos por la Patria, por haber resultado herido grave en Vega del Rey (Asturias) el 16 de octubre de 1934, hecho declarado de guerra por el Gobierno.

Decreto exceptuando de las formalidades de subasta o concurso las obras en las bases navales.

JUSTICIA.--Autorizando la lectura de un proyecto de ley modificando el referente a la reorganización de los servicios de la Dirección General de Justicia.

Decreto organizando los servicios dependientes de la Subsecretaría de Sanidad y Beneficencia.

cuadra inglesa a los puertos de Eritrea y de la Somalia italiana.

LA NEGATIVA A SERVIR PEDIDOS A ITALIA

Londres.--Una importante casa inglesa se ha negado a facilitar al Gobierno italiano un pedido de máquinas pesadas que éste le hizo, por valor de once mil libras esterlinas.

También ha roto las negociaciones que tenía entabladas con el ministerio italiano del Aire para servir otro pedido importantísimo.

HOY, QUIZAS, SE APLIQUE LA PRIMERA SANCION

Ginebra.--Se afirma que en la reunión que el Comité nombrado para la coordinación de sanciones celebre hoy, se acordará la aplicación de la primera medida de sanciones contra Italia.

Igualmente se afirma que esta medida consistirá en el levantamiento del embargo de las armas destinadas a Etiopía, al mismo tiempo que el embargo se decretará contra las que se exporten a Italia.

MAS SOLDADOS A AFRICA

Nápoles.--Han salido con dirección al África del Este trescientos setenta y cinco oficiales y soldados italianos.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.--La mayor parte del Consejo estuvo dedicada al estudio de la situación internacional, informando detalladamente el señor Lerroux de las comunicaciones recibidas de nuestros representantes diplomáticos y especialmente de los representantes españoles en Ginebra.

Se adoptaron acuerdos, guardando los ministros sobre ellos absoluta reserva.

Sin embargo se asegura que se acordó que España se mantuviese en la misma posición de neutralidad de los presentes momentos.

Refiriéndose al Orden Público, el ministro de la Gobernación manifestó que, como cristalización de los deseos del Gobierno de que el país volviese a la normalidad, sometía a la consideración de sus compañeros el levantamiento del estado de alarma en doce provincias, por el de prevención, devolviendo la normalidad completa a esas veintiséis provincias que estaban en estado de prevención.

Se acordó esto, e igualmente que once provincias continuasen aún en estado de alarma, en vista de las circunstancias especiales en que se encuentran.

Otro de los temas que se trató en la reunión ministerial fué el referente a los trabajos de reforma de ley Electoral.

El señor Chapaprieta dió cuenta de los resultados obtenidos con los jefes de las minorías de la oposición con respecto ala reforma de la mencionada ley.

En la discusión entablada con este motivo intervinieron varios ministros, que expusieron sus respectivos puntos de vista.

En los representantes en el Gobierno de Acción Popular predomina el criterio de que en la mayor parte de lugares posible predomine el sistema proporcional.

Se acordó, acerca de este asunto, que el Gobierno no adoptara ningún criterio hasta que el jefe del Gobierno no volviera a reunirse con los jefes de las minorías de la oposición.

Sin embargo esto hace suponer que el acuerdo que en definitiva adopte el Gobierno sea el de que en las elecciones generales, sea usado el sistema proporcional en todas aquellas circunscripciones donde el número de diputados elegido sea más de diez, quedando en las restantes el sistema mayoritario.

Si el señor Chapaprieta encontrara obstáculos en las minorías de oposición, entonces el Gobierno adoptaría un acuerdo definitivo en este asunto ya que es criterio que la discusión de la reforma se lleve a cabo con la mayor rapidez posible.

El dictamen no está terminado aún por estarse pendiente de varios puntos de importancia.

El ministro de la Gobernación dijo que, de acuerdo con el deseo mostrado por el jefe del Estado de conocer la situación en que se encontraban los Ayuntamientos españoles, a fin de estudiar la celebración de elecciones, iba a detallar esta situación.

A continuación hizo detalle de la misma resultando por él, que en España hay en la actualidad seis mil Ayuntamientos que funcionan normalmente, mil ciento treinta y uno que están suspendidos y tres mil que funcionan en condiciones de franca anomalía.

RECEPCION DIPLOMATICA

Madrid.--Esta mañana presentó sus cartas credenciales al presidente de la República el nuevo ministro extraordinario, plenipotenciario de Dinamarca en España, M. Frantz Christoffer Bianco Boeck.

Como en análogas ceremonias, el introductor de embajadores, señor López Lago, acompañó hasta el Palacio Nacional al nuevo ministro danés, con una sección de la Escolta Presidencial, rindiendo honores en el patio central de Palacio una compañía de la guardia exterior.

A la entrada de las habitaciones presidenciales, el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez

Guerra, esperó la llegada del nuevo ministro.

Una vez concedida la venia por el jefe del Estado, el ministro de Dinamarca entró en su despacho, donde se hallaba su excelencia con el ministro de Estado, señor Lerroux; el jefe de la Casa militar y ayudantes de órdenes.

Entre el presidente de la República y el nuevo representante de Dinamarca se cambiaron afectuosos discursos.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE LA MARINA CIVIL

Madrid.--La "Gaceta" publica hoy un decreto nombrando director general de la Marina civil a don Nicolás Franco Bahamonde.

Y subsecretario de Industria y Comercio a don José Blanco Rodríguez, diputado a Cortes.

TOMA DE POSESION

Madrid.--Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Industria y Comercio, diputado por Jaén, señor Blanco Rodríguez.

Al acto asistió el personal del departamento, pronunciándose los acostumbrados discursos.

OTRA TOMA DE POSESION

Madrid.--También tomó posesión de su cargo esta mañana el director general de la Marina civil, señor Nicolás Franco.

Le dió posesión del cargo el subsecretario de Agricultura, e igualmente se pronunciaron los discursos de rigor.

BANQUETE EN HONOR DE CHAPAPRIETA

Madrid.--La minoría independiente celebró un banquete en honor del jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, que es miembro de la misma.

Asistieron todos los diputados de la minoría, con la excepción del señor Pérez del Aguila, que se encuentra enfermo.

CONTINUA EL DESACUERDO EN LO REFERENTE A LA REFORMA DE LA LEY ELECTORAL

Madrid.--El señor Alba y el jefe del Gobierno se reunieron ayer con los representantes de algunas minorías de oposición, con objeto de tratar de llegar a un acuerdo en lo referente a la reforma de la Ley Electoral, que pronto comenzará a discutirse en el Parlamento.

A la salida, el representante de Unión Republicana, señor Lara, manifestó a los periodistas que no se había llegado a un acuerdo, debido a que las fórmulas que presenta el Gobierno son completamente inaceptables.

La fórmula gubernamental parece ser que señala, en el caso de elecciones para diputados, que en aquellas provincias que se elijan más de diez se use la proporcionalidad, y en las restantes, el sistema mayoritario.

Igualmente, en los Municipios de las capitales y de las poblaciones importantes, se empleará una fórmula mixta, análoga a la de las elecciones generales, y en los pueblos el antiguo sistema.

El señor Maura, que también asistió a la reunión manifestó a los informadores lo mismo que el representante de Unión Republicana, o sea que la fórmula era inaceptable.

Al preguntarle un periodista el porqué de su opinión, contestó que, si guiendo el sistema proporcional, serían elegidos por el mismo más de doscientos diputados, cosa que redundaría en perjuicio de las minorías de oposición, ya que numerosas provincias, entre ellas Galicia y Jaén están trabajadas a fondo por el Gobierno para los efectos electorales.

Añadió que en el debate para llegar a la aprobación de la reforma se entablaría un duro debate.

Los diputados monárquicos se han mostrado conformes con el criterio que acerca de la mencionada reforma sustentan las demás minorías de la oposición.

El señor Chapaprieta dijo a los reporteros que mañana se reuniría

con la Comisión de Presidencia, para tratar de la Ley Electoral.

Agregó que en esta reunión se estudiaría la fórmula definitiva que ha de llevarse al salón de sesiones por el Gobierno.

La sesión de Cortes

MADRID.--Bajo la presidencia del señor Alba se abrió la sesión a las cuatro y media de la tarde, estando desanimados escaños y tribunas, y encontrándose en el banco azul, únicamente, el ministro de la Gobernación.

Se lee y es aprobada el acta de la sesión anterior.

FABREGAS formula un ruego, diciendo no sean aplazadas por más tiempo las obras de construcción del ferrocarril de Zamora a Coruña, ya que con ello aumenta considerablemente el paro obrero en dichas provincias.

El ministro de la GOBERNACION contesta al señor Fábregas diciendo que en uno de los últimos Consejos se trató de los ferrocarriles en construcción, haciéndose mención especial del que dicho diputado menciona en su ruego.

MORENO pide se lea el artículo 28, respecto a peticiones de envío de expedientes a la Cámara, quejándose de que aun no ha recibido un expediente remitido hace tiempo.

El PRESIDENTE anuncia que transmitirá este ruego al Gobierno.

El jefe del GOBIERNO comienza diciendo que va a tratar de los incidentes que se produjeron ayer con motivo de la elección de cuarto vicepresidente de la Cámara.

Añade, refiriéndose a esto, que el Gobierno no trató con la elección de agraviar a las minorías de oposición, y que no creía que la elección produjese extrañeza, agregando que ello le recuerda lo promovido con motivo de la elección para otra vicepresidencia.

Termina manifestando que en ningún momento trató el Gobierno de molestar a las minorías.

ARCE afirma que las manifestaciones del jefe del Gobierno hacen deducir el que las minorías tuvieron razón al formular su protesta.

Añade que si el Gobierno reconoce que no quiso agraviar a las minorías, ellos están satisfechos; pero que ayer no pudieron menos que formular su protesta por la irregularidad cometida.

El presidente de la CAMARA da por terminado el incidente.

Se da lectura a un proyecto del diputado señor CASAS relativo a la Ley Municipal.

Este diputado señala las lagunas y defectos que existen en la mencionada ley, sobre todo en las bases novena y décima, en las que se menuegan las facultades de los alcaldes y concejales, aumentándose las de los secretarios.

DAZA manifiesta hallarse, en este respecto, de acuerdo con lo manifestado con el señor Casas, afirmando que esta ley no es de tipo nacional, ni lo podrá ser nunca.

Referente a la convocatoria para cubrir varias plazas de secretarios de tercera categoría, pide que éstas no se celebren.

El ministro de de la GOBERNACION dice que la proposición del señor Casas es prematura, ya que se ha acordado aplazar veinte días la promulgación de la Ley Municipal, que debía haber sido promulgada hoy.

Añade que el Gobierno designará una Comisión para estudiar la mencionada ley antes de su promulgación.

Rectifica CASAS y se entra en la discusión de ley de bases para la fabricación en España de combustibles líquidos.

Intervienen en este debate los señores Izquierdo Jiménez, Aizpúa, Iranzo y otros diputados, discutiéndose después de él el proyecto de comunicaciones marítimas y levantándose la sesión a las nueve y cinco de la noche.

Capítulo de sucesos

Han sido detenidos los menores que realizaron el robo en "La Rosita"

Por agentes de Investigaciones y Vigilancia se ha procedido a la detención de Narciso Ruiz Blanco, de trece años, domiciliado en el Río de la Pila, 43, bajo, el cual es autor, en compañía de Ramón Herrera Hoz, de doce años y con domicilio en la misma calle, número 39, bajo, y de otro menor, del robo cometido días pasados en la tienda de ultramarinos "La Rosita", del que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

En las declaraciones prestadas por estos dos chicos, se deduce que en la tarde del día 15 se reunieron varios de ellos, penetrando los más atrevidos en dicho establecimiento por un patio interior, y preparando los géneros que más tarde habían de llevarse, pero sin que ascienda la cantidad llevada y el valor de los géneros a la relación facilitada por el propietario de dicho establecimiento, que ha declarado que la hizo de cálculo.

Parte de los géneros sustraídos han sido hallados en el "Bar Internacional", en la Cuesta de Gibaja; en casa de María Falla, en Ruameador, 16, primero, y en el puesto de pan de Mary Gómez González, en la misma calle, número 19.

Ambos "compinches" han sido puestos a disposición del Juzgado, así como del género recuperado para instruir las diligencias oportunas.

Conviene hacer constar que estos dos futuros "carne de presidio" no saben leer ni escribir, y que forman parte de esa innumerable caravana de desheredados de la fortuna que

en temprana edad comienzan a iniciarse en la senda del delito, por no haber hallado a tiempo la sociedad que los castiga el medio de corrección correspondiente. Al mismo tiempo se ve la urgentísima necesidad de la construcción de un reformatorio.

Casa de Socorro.

Fueron asistidas ayer diversas personas en este benéfico centro, entre ellas reseñamos las siguientes:

Cesáreo Villa Manes, de cincuenta y tres años, con domicilio en Pérez Galiés, el cual fué mordido por un perro, que le produjo dos heridas en el tercio superior del antebrazo derecho.

Josefa Mazón Collado, de catorce años, con domicilio en San Martín, 28, que se clavó una aguja cuando fregaba y que la fué extraída en dicho centro.

El domingo, en la Maruca

Prosiguen con gran entusiasmo los trabajos de organización del festival que el próximo domingo se celebrará en la Maruca.

Si el tiempo se muestra espléndido y hace un día como el de ayer, es seguro que de Santander acudirá gran cantidad de gente, pues son muchísimas las personas que están deseosas de presenciar las brillantes pruebas deportivas que se organizan para ese día.

Los organizadores no dan tregua a sus trabajos, y tienen ya casi ultimados los diferentes festejos.

Son bastantes los donantes de premios y la inscripción de participantes ha sido grande, por lo que la Comisión ha cerrado ésta en alguna de las pruebas.

En la regata de botes no se han admitido más embarcaciones de cinco, debido a lo reducido de la bahía. Las tripulaciones se compondrán de un patrón y dos remeros.

La cucaña y la suelta de patos ha sido del agrado de los nadadores, a juzgar por los que desean participar.

Todos estos festejos serán por la tarde, a las cuatro, hora de la pleamar. Por la mañana, a las once, habrá festejos para los niños: El juego de la sartén y de las ollas y una carrera de cintas en bicicleta para la cual hay bonitos premios, admitiéndose las inscripciones por este festejo, de la mañana, has a una hora antes de empezar, o sea hasta las diez.

Hay mucho entusiasmo por elegir a señorita que representará a los vecinos del lugar de Monte en su homenaje de los santanderinos y parece que recaerá el nombramiento en una oven por cierto muy simpática y de la que daremos el nombre mañana.

Como final de estas fiestas se celebrará un gran baile por una popular orquesta de Santander, además del pito y el tambor.

Mañana daremos más detalles de esta fiesta, que suponemos dejará gran recuerdo entre los muchísimos entusiastas del bellissimo lugar de la Maruca.

Para los ancianos

La becerrada produjo una utilidad de pesetas 30.487,12

Hecha la liquidación de la XIV Becerrada de Beneficencia, la Comisión entregada a la señora Superiora el Asilo de Ancianos Desamparados el saldo resultante por beneficios, que se eleva a la cantidad de 30.487,20 pesetas. Desde su institución, el año 1922, esta fiesta de caridad ha aportado a aquella Casa de beneficencia la cantidad de 341.420,53 pesetas.

La Comisión organizadora quiere hacer pública declaración de su sincero agradecimiento a cuantas personas han colaborado, en una u otra forma, al éxito repetido de esta fiesta, sostenida por el cariño y la afectuosa protección de todos los santanderinos sin distinción de clases, partidos y opiniones.

Capítulo aparte es de justicia dedicar a la Prensa santanderina, que, como siempre, prodigó la publicidad, una publicidad extensa, cariñosa e ilimitada, que tanto ha contribuido a la popularidad que hoy garantiza el éxito del festejo. Y exactamente lo mismo se puede decir de Radio Santander.

La Comisión no quiere terminar su gestión por este año sin dirigir su respetuoso testimonio de consideración a todas las autoridades, principalmente a los señores gobernador y alcalde de Santander, tan propicios siempre a velar por todo lo que suponga una facilidad a favor de la fiesta.

En nombre de los ancianos, las más emocionadas gracias. Y hasta el XV festival.

Ateneo Popular

CONFERENCIA

Hoy, viernes día 11, a las ocho de la noche, el culto profesor de la Escuela Normal, don Pedro Díez Pérez, ocupará la tribuna de este centro, disertando sobre el interesante tema: "La Escuela de la República".

EL ENCANTO

¡NUEVAS CAMARERAS!
Colón, 32-36

CAFÉ

CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57



HOY, EXITO

BELLA TRINITA

ENORME

EXITO

TROUPE

"Farto"

Artistas enciclopédicos

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Un escrito de interés

Por la Universidad Internacional de Verano en Santander

El presidente de la Diputación ha elevado al señor presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, y señores ministro y subsecretario de Instrucción pública, el escrito que sigue:

"Excelentísimo señor.

Es la Universidad Internacional de Verano en Santander factor de extraordinaria importancia en la vida cultural del país. La idea de su creación fué acogida por la intelectualidad española y extranjera con un movimiento de expectación y simpatía. Su labor, en los tres cursos que de existencia lleva, ha motivado encendidos elogios de la crítica docta. Aun el gran público se percató de su excepcional influjo en el orden del saber por la copiosa bibliografía que en las aulas de la Magdalena ha tenido origen, y por las Memorias en

que se registra al detalle su actividad docente. La Universidad Internacional honra al Estado que la creó y sostiene. Así, en su origen, previeron la cultural empresa la Diputación y Ayuntamiento santanderinos, que colaboraron a la fundación con aportaciones pecuniarias que en la estrecha economía de estas Corporaciones, implicaron verdaderos sacrificios.

Institución de tal rango cultural ha de desenvolverse digna y elevadamente; no puede servir tan sólo para justificar una nómina burocrática.

El Gobierno que V. E. preside realiza notorio esfuerzo para lograr un sano reajuste presupuestario. Los sacrificios que esta aspiración impone han de ser distribuidos con fino espíritu de justicia-espíritu de justicia que al Gobierno informa-entre ciudadanos e instituciones. Creemos sinceramente que la Universidad Internacional ha sido ya suficientemente castigada con la considerable merma de su consignación en el presupuesto semestral en ejercicio.

Nuestro ferviente deseo, fundado en consideraciones de alta conveniencia espiritual, es que la consignación a favor de la Universidad Internacional de Verano en Santander no sufra nueva reducción y sea conservada su cifra actual en el presupuesto de 1936.

Es ruego que encarecidamente formule, en nombre de la Corporación que presido y de la provincia de Santander, ante V. E., a quien deseo largos años de vida.

Santander, 9 de octubre de 1935.-- El presidente de la Comisión gestora provincial, G. TEIRA."

Banda Municipal

ACADEMIA DE MUSICA

Terminada la temporada de conciertos nocturnos, se advierte a los alumnos matriculados y a los que leen matricularse para las clases gratuitas de solfeo e instrumental, que éstas darán comienzo el día 15 del corriente, a las cinco de la tarde.

Santander, 16 de octubre de 1935. El director.--Ramón Sáez de Adana

Cultura general, Oficina Periodical, Sánchez Silva, 5, 1.º
Teléfono 10-72.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Suscripción de Izquierda Republicana

Suscripción de Izquierda Republicana.

Suma anterior, 58.132,55 pesetas. Recaudado en "La Calletera": V. V., 1'80 pesetas; Doña Aurora, 5; Otro X. X., 1; F. A., 0'50; Mersi González, 1; Angelines Nieto, 1; Nin, 0'50; Portuarios, 0'30; F. A., 0'50; El más grande, 0'50; Lorenzo, 0'50; Eloy Diego, 0'5d; El niño F. G. R., 0'50; Min, 1; Mersi González, 1; Varios calleteros, 5; Francisco Díez, 5; Vallina, 1; Unos, 0'50; Min, 0'50; Doña Aurora, 5; Juan Allegue, 2; Angel Pardo Serrano, 0'30; El niño F. G. R., 1; Mersi González, 1; Mersi González, 1; Mersi González, 1; El niño F. G. R., 1,50; Fin, 0'50; Uno, 1; Min, 0'50; Elías Lorenzo, 0'50; V. V., 0'50; Manuel Hoya, 1; Gilillo, 2; Ezequiel, 0'50; Manuel Hoya, 1; Min, 0'50; Maxi, 1; Suci, 1,25; Lanza, 1; Valentino, 0'50; Agrupación Socialista, 333; Grupo obreros del Muelle, 7'50; recaudado en el pueblo de Meruelo, 16.

Recaudado en el pueblo de Noja, 8.

Total, 58.554,15 pesetas.

Escuela Elemental de Trabajo

Clases nocturnas

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados para dichas enseñanzas, que las mismas darán comienzo el próximo día 14, a las seis y media de la tarde, a cuya hora se verificará el reparto de premios de los alumnos premiados en el curso 1934-35.

Santander, 5 de octubre de 1935. El Director.

Ramo de la alimentación

Por disponerlo así el vigente contrato del Trabajo, el sábado, día 12, fiesta de la Raza, permanecerán abiertos los mercados y en general el ramo de la alimentación.

BOMBA VA!

CABALLEROS:

Por 13 pesetas

estará usted calzado durante la temporada. Botas y zapatos con piso de cuero y de goma, por poco dinero.

Nadie puede vender más barato que esta Casa

Visítela usted y se convencerá

Zapatería EL CAÑON

Santa Clara, número 5

SEÑORAS:

Por 12,50 pesetas

hay fuertes, elegantes y finos zapatos con tacón alto y medio en pieles de color charol y ante negros y marrón



SANTOÑA (SANTANDER)

POR LA MONTAÑA

Torrelavega

Comentarios a nuestra campaña sobre el pacto habido en el arbitrio de vinos

Há días que indicábamos que la campaña de saneamiento, desnudez y otras "cosas" que venimos sosteniendo desde estas columnas sobre el pacto ilegal, o algo más, que algunos señores municipales han hecho con señores municipales han hecho con los almacenistas de vinos se iba notando ya que la opinión se ocupaba de ella y que muchos convecinos se nos acercaban a hacer las preguntas de ritual.

¿Pero eso que dicen ustedes, es cierto? ¿Es que el Ayuntamiento se ha saltado a la torera todo aquello legislado en la materia, para favorecer a unos industriales? ¿Cómo puede ser que este Ayuntamiento no dé oficialmente salidas de vinos, cuando si así no se hace es facilísimo el contrabando en los Ayuntamientos vecinos? ¿Y no hay algún concejal de aquellos que al darles nuestros votos el 12 de abril nos prometiera que su gestión iba a ser lo suficientemente clara para que se borraran para siempre las injusticias de los gestores dictatoriales?

Nosotros, a todos los que así nos interrogaron les dijimos que lo que decíamos era cierto y que, hasta la fecha, nadie de aquellos concejales había tomado nota y dado estado municipal. Hoy, esto último ya lo tenemos que rectificar públicamente: En la última sesión celebrada, el concejal señor Pedraja preguntó a la presidencia qué había de veracidad en lo que venía diciendo un periódico de la capital --LA REGION--; aclaramos nosotros: ya que es el único que hasta la fecha se ha ocupado --pues en dicha campaña parece que se deja en entredicho a los concejales, y esto no puede pasar sin su protesta--, ya que él no sabe

que por el Ayuntamiento se haya concertado o pactado el arbitrio sobre vinos, y que, por lo tanto, no está dispuesto a que nadie le deje en entredicho.

El presidente, con cierta timidez, o asombro --asi nos pareció-- le contesta soslayando la pregunta y se limita a decirle: "que para su satisfacción se pase por Intervención, para que se dé cuenta de que la recaudación va en aumento en relación al año anterior".

El señor Pedraja insiste en la pregunta concreta hecha por él, pues la contestación no es la que desea, ya que, como en el periódico se habla de pactos y él no sabe nada de ello --como era lo obligado-- no le interesa saber más que la que hay de veraz en lo que se comenta y denuncia.

El señor Sañudo parece echar un cable a su correligionario el presidente, y personaliza en el sentido de que el autor de dichos artículos tiene medios legales --no sabemos que haya alguno mejor que las columnas de un periódico-- para denunciar allí en la Corporación lo que sea, y hacer los cargos pertinentes a los concejales.

Con esto quedó medio cerrado el debate, ya que el señor Pedraja nos prometió documentarse y en su día plantear a la presidencia, o a los autores del pacto, una interpelación a fondo, para que cada uno quede en el lugar que le corresponda, ya que no estaba dispuesto a que nadie dudara de él, y menos cuando con él no se había contado para nada y se creía en posesión de los suficientes títulos legales para ocupar un escaño municipal.

Nosotros abrimos un compás de espera ya que, como esperábamos, al fin teníamos que triunfar, y que alguien se ocuparía de la campaña, al demostrar que lo hecho carecía de base legal.

Excursión a Santoña

Existe gran animación por asistir a la excursión a la vecina villa de Santoña, que tendrá lugar el próximo domingo.

No admite ningún comentario y huelgan las alabanzas que el acto excursionista pudiera sugerir, ya que el sólo anuncia resume y expresa el noble anhelo de transmitir un abrazo a los compañeros allí presos, ofreciéndoles un homenaje que ya, sin previo banquete --caso extraño en estos tiempos-- sea la nota vibrante y emotiva de los que rejas afuera animan la misma causa de los que sufren.

¡Todos a Santoña el domingo!

Desde Castro-Urdiales

Socorro para los marineros

Por iniciativa de Iraolagoitia o del párroco (¿quién se lleva la palma?) dicen las beatas que está abierta

Se apalea a nuestros vendedores

(Viene de octava página)

pensaran en ello, a estas fechas, en empeñando en estos instantes. Si cuarenta y tres meses que llevamos luchando en medio de vuestra indiferencia, que es indiferencia montañesa, hubiéramos --chacha con apoyo, tenemos seguridad que LA REGION hubiera sido un periódico capaz de conmocionar a lo más insensible, ya que batallando contra todos, luchando contra todos, VIVE el periódico, ¿qué no hubiera sido trabajando con el estímulo y el apoyo de todos?

Veán que en Asturias quiere aplicarse a LA REGION una tiranía, quizás aprovechándose de circunstancias del ambiente para fines bastardos, afirmación la nuestra a la vista de informes recibidos que escalofrían, informes que no hemos dado a la publicidad por razones explicable, por las mismas razones que hemos omitido la persecución de que se hace objeto a varios vendedores de LA REGION en esta misma provincia. ¿Para qué quejarnos? ¡¡A luchar!! ¡¡A luchar, que no son horas de llorar!!

una suscripción (¿pública o privada?), a fin de racudar fondos para repartir comestibles entre los pescadores.

En la última sesión del Ayuntamiento, los gestores, a requerimiento de ciertos señores "derechistas", acordaron destinar mil pesetas para contribuir a que prospere la citada suscripción. Ciertamente, que la situación de los pescadores es angustiosa, y todo lo que se haga por aliviar su situación, nos parece poco. Pero hemos de decir que en otra ocasión reclamamos trabajo los trescientos obreros en paro forzoso. El Municipio encabezó una suscripción para llevar a efecto la limpieza del colector de la dársena, contando con las quinientas pesetas donadas por la Diputación.

Dos empleados municipales salieron a recoger fondos a domicilio y apenas recaudaron sesenta pesetas. Poco o mucho, los obreros no han percibido el importe de un solo día de jornal.

Dejando aparte la actitud de las derechas acomodadas, que sólo se acuerdan de los menesterosos en vísperas de elecciones, nos corresponde reprochar a los obreros castreños su conducta pasiva y todo lo que les pasa por su apatía; el abandono en que se hallan, la miseria que soportan la tienen merecida, por persistir en su desorganización. Lo primero porque, como vocal obrero de la Oficina de Colocación Obrera, cuando envié un escrito al Municipio solicitando trabajo, los gestores lo desestimaron, y nadie de los interesados protestó.

Lo segundo, porque en mi calidad de directivo de la Sociedad de Oficios Varios, por dos veces se ha convocado a reunión con pregón y todo a todos los obreros y conserveros, y los que ahora se lamentan tanto de

lo que pasan, brillaron por su ausencia.

Allí, en la "Casa de la Democracia, todos bien unidos como hermanos, tuvimos ocasión de exigir con energía trabajo, en vez de esperar como sumisos borregos una limosna de las derechas, para cctizarla en las elecciones.

FAUSTO.

Reinosa

Al amanecer del lunes, aparecieron algunas banderas rojas en diferentes sitios, una de ellas en la chimenea de un taller de la Constructora Naval.

Hasta la fecha, se ignora quién o quiénes las colocaron.

En el comercio de los Revueltas hacia días que les faltaba género y dinero; para ver si podían encontrar algún rastro, marcaron algunos billetes; una parte de éstos desaparecieron; al liquidar unos géneros Félix Pascual, que se dedica a la venta por los mercados, en la liquidación entregó un billete de los marcados.

Nada le dijeron; montaron una guardia para ver de informarse mejor; el sábado toda la noche estuvieron en vela, sin que les diera resultado.

El domingo, desde el Café Victoria estaban vigilantes, cuando a las dos y media de la tarde vieron que entraba el tal Félix en el comercio, dando parte al sargento de la Guardia civil. Este, en compañía de los dueños le encontraron dentro del comercio. Llevado a la Comisaría, éste declaró tener parte del género en casa del vecino e ésta Angé Hierro, y en el Centro Tradicionalista, del que es socio.

Recogido éste, pasó a la cárcel a disposición de las autoridades

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Bar VIÑA B
 Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.
 Inmejorable café exprés
 Surtido variadísimo de tapas
 Travesía Hernán Cortés, 2
 TELÉFONO, 26-II

Alarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"
Alarazanas, 12

¡¡ No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

ANUNCIOS PROFESIONALES

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. —Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

(Tarifa económica y especial)

en esta administración de seis a siete de la tarde.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o

piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. -- Servicios excelentes. Visítad este bar.

ZAPATOS, Saldo 1.000 pares ocasión. Razón LA REGION.

ESTUFA Salamandra, ocasión. Razón, LA REGION.

CONSERJE-ENCARGADO de Bar, se precisa para el Centro Madrileño. Ofertas por escrito, indicando condiciones al domicilio social, Calderón, 15 primero.

Estudie Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, en la Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10,72.

SE VENDE primer piso, en Cisneros, cuatro, llave en mano, con termosifón y cuarto de baño.--Informarán en Florida, 12 bajo.

¡¡ENFERMOS!! Vuestros enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural, Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

EMOCIONES particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso centros oficiales. Magallanes, 16 cuarto derecha.

MARIANO Caldeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021. Obra que elige... Profesión... Domicilio... Madrid...

Don Isidro Mateo Ortega, colaborador de "El Cantábrico"

Cada periódico-mejor dicho, cada empresa-puede admitir en sus columnas las colaboraciones que crea pertinentes. Y ahora, al fetichista de "El Cantábrico" le ha nacido un nuevo y flamante y plúmbeo colaborador: don Isidro Mateo Ortega (abogado).

Esta colaboración ha nacido precisamente cuando se le ha dado la "patada", una patada discreta, a "soto-voce", ¡eso sí!, al gran socialista y obrero Bruno Alonso, que ha prestigiado con su honrada pluma las columnas del "Crispín" de la Prensa santanderina durante largos años, dándole una historia de obrerista que están muy lejos de sentir los señores de "El Cantábrico".

Es decir, lector ecuaníme, pienses como pienses, Bruno Alonso, durante quizá dieciocho años, mantuvo la bandera liberal y obrera (por lo que "El Cantábrico" era el periódico de los obreros; es decir, que lo compraban) para que al llegar el hecho de octubre, se le echen al cesto todos aquellos artículos que mandó después, porque no convenían a la Empresa.

Eso, después de todo, no es más que una posición de empresa; pero lo terrible, camaradas, es que, aun conociendo la contextura de Bruno Alonso, todavía el señor Cervera, administrador de "El Cantábrico", quería pagar a Bruno las "leandras" de los artículos no publicados. Y es que "El Cantábrico" todo lo reduce a pesetas. Hay algo más en el mundo, querido colega. Hay la dignidad, que es privativo del que sólo puede sentirse. ¡Confundieron ustedes a Bruno Alonso con una ramera!

A Bruno Alonso se le ofreció el pago de sus artículos, sin ser publicados. Con pesetas quería callar el periódico que fundó. Extraña una cosa que nosotros, que hablamos en mal educado, nos resultó una cana-

hada. Quédense los eufemismos para quien lo mismo difamó a Azaña (en periódicos que conservamos) como hoy le hace sahumeros, y con él, a los republicanos. ¡Qué vista tiene "El Cantábrico".

Que conste que a Bruno Alonso se le ha hecho la misma proposición que... a las rameras. "Mire, Bruno, no sea tonto; cobre, que a lo mejor le pesará. Este dinero es de usted". ¡Daos cuenta! ¡De artículos

Se apalea a nuestros vendedores.-La caverna no quiere que vendamos en sus dominios

Pero ¿es posible que tengamos que vencer el nuevo peligro que se presenta a la prosperidad de este periódico? Pero, ¿es posible que haya otro nuevo aspecto con que luchar después de tantísimos con los que obligadamente nos hemos visto a vencer?

A nuestros adversarios les parece poco el decreto que dió boicoteándonos los anuncios, quedando nuestras páginas esqueléticas. Poco les parece el que sostengamos a este periódico cuarenta y tres meses. Poco le es aún doscientos veinte días en la cárcel, que nos pasamos el año pasado, de los 360 que tiene el año; poco les parece el destierro, las multas, las denuncias, las agresiones, las provocaciones. Poco les es aún el pretender echarnos de la casa con el pretexto del ruido de las máquinas; poco les parece aún lo que

hace la censura, el estado de excepción y el hallarnos enfrentado con las autoridades, algunas de las cuales esperan desfillemos por entre sus garras para hacer presa definitiva. ¡Poco les parece a nuestros adversarios esto llevado a cabo desde las elecciones del 19 de noviembre!

que habían retirados y tirados al cesto! ¡Que no los conocía la opinión pública!

¡Qué pensáis, trabajadores y republicanos de esta modalidad de nuestro "dilecto" diario de los trabajadores "El Cantábrico".

Pues que si en vez de tropezar con la roca, que es Bruno Alonso, no hubiera sido así, traíamos la clase trabajadora una mancha más, inferida por tan... hábil diario.

Decíamos que ha coincidido la "patada" a Bruno Alonso, que ha resultado "un patadón" de Bruno a "El Cantábrico", con la entrada del

(Continúa en segunda página)

Junta provincial de Fomento Pecuario de Santander

En la sesión que convocada con carácter urgente y extraordinario, celebró esta entidad en el día de ayer, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Solicitar telegráficamente y en escritos razonados, de los ministerios de Agricultura y Guerra, que la finca de Campogiro donde se halla instalada la Estación Pecuaria provincial y que, según el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, de fecha 5 del actual, quedaría ad-

crita al ministerio de la Guerra con los servicios de Cría Caballar, quede afecta al ministerio de Agricultura en su calidad de Estación Pecuaria, cuya intensa labor y distribución de servicios son los que corresponden a la más acusada fisonomía ganadera de nuestra provincia, fomentando especialmente la selección de las razas bovinas de aptitud lechera, y las indígenas de aptitudes mixtas, cada una en las regiones apropiadas a sus peculiares características, proporcionando a los ganaderos modestos y entidades que lo soliciten sementales selectos de un modo absolutamente gratuito, no sólo de la especie bovina, sino también de las otras especies que complementan la vida del medio rural, cerdos y hembras reproductoras, conejos y aves de corral perfectamente seleccionados; organizando cursillos intensivos de divulgación de prácticas agropecuarias, elaboración de productos derivados de la leche y aprovechamiento de subproductos en la alimentación de animales jóvenes.

Ampliar la organización de la Estación Pecuaria, dedicando parcelas de la finca, en la extensión que sea precisa, a cultivos experimentales, agrícolas y forestales, a cuyo efecto se cuenta con la valiosa cooperación de los vocales de esta Junta, señores ingeniero jefe de la Sección Agronómica y del Distrito Forestal.

Solicitar de la Cámara Agrícola, Asociación Provincial de Ganaderos y Federación Montañesa Católico-Agraria, eleven idénticas peticiones a los ministerios referidos.

Comunicar a la excelentísima Diputación Provincial la satisfacción con que la Junta ha visto su rápida actuación, tomando determinaciones de indudable eficacia en el mismo sentido, demostrando así su posición de vanguardia, cuando se trata de defender los más vitales intereses de la provincia.

Santander, 10 de octubre de 1935.

Glosas madrileñas LOS DERECHOS REALES

"El Siglo Futuro", como era irremediable, ha fijado su postura con respecto a la boda de don Juan de Borbón con doña María de las Mercedes de Borbón. Parece que en este acto es a don Juan a quien corresponde tomar postura; pero es evidente que tales nupcias tienen un aspecto político sobre el cual debe pronunciarse el periódico tradicionalista. "El Siglo Futuro", bien informado de este acontecimiento, nos adelanta el programa de la boda y anuncia que después de que ambos contrayentes hayan pronunciado el "sí" de rigor, don Juan hará alusión a que la providencia ha dispuesto que ciertos derechos vayan a él. Inmediatamente después se hará el acto de la consagración al Corazón de Jesús, y por último se proclamará y se hará la promesa de que a su soberanía social de Jesucristo, doctrinas y leyes conformarán los nuevos esposos sus actos públicos y privados.

Con arreglo a este orden, cuyo detalle queda enumerado, nadie puede negar que el programa queda incompleto. Una boda siempre tiene otros cometidos más importantes. Sin embargo, es posible que ésta se mantenga en un plano de sobriedad verdaderamente admirable, ya que por ahora no parece muy apremiante la necesidad de elaborar un nuevo príncipe de Asturias. De todas maneras, "El Siglo Futuro", al que emociona mucho el acto de la Consagración, se ve obligado a hacer constar que la boda es ilegítima. "El Siglo Futuro" no opone el menor reparo a la legitimidad de la boda, en su aspecto privado; pero la niega en su consecuencia política. Esos derechos que don Juan va a declarar que la Providencia le entrega, al mismo tiempo que le entrega tam-

bién a su distinguida prima, estima "El Siglo Futuro" que no le corresponden. No se atreve, claro está, a luchar contra la Providencia, y se limita a decir que los derechos al trono español, que son las arras que por lo visto le van a entregar la Providencia, no pueden ser legítimamente traspasados al novio, porque tienen una repugnante procedencia liberal.

"El Siglo Futuro", por lo tanto, se ve dolorosamente obligado a declarar que los derechos al trono no hay Providencia posible que los entregue. Don Juan, según el periódico tradicionalista, cargará con su prima, pero sin derecho ninguno. Conquistar a una prima es cosa relativamente fácil. "El Siglo Futuro" no le concede mucha importancia. Mas hacer una carambola para quedarse con unos derechos, ya es demasiada conquista. Sin embargo, reconocemos que la tradición demuestra plenamente que las coronas se conquistan por este procedimiento. "El Siglo Futuro" no es justo, ni con don Juan ni con la Providencia. Desde siempre ha sido en la alcoba en donde se ha forjado el derecho a la herencia del cetro. La técnica monárquica no reconoce otro procedimiento, y es inútil que "El Siglo Futuro" se obstine en poner la tacha de liberalismo, ya que, a juzgar por el programa nupcial, don Juan no se va a mostrar con su prima excesivamente liberal, si entendemos por tradición seguir la costumbre establecida para estos casos, y más bien aparece con una tacañería realmente conservadora, que sólo puede haberla aprendido de Renovación Española.

RETINTIN

Madrid, 9 octubre 1935.

¡Poco les parece el que hay un periódico en la localidad que pretende asestarnos otro golpe! Si poco les parece esto, si les es escaso el caudal de odio que han vertido sobre nosotros, desde el púlpito de los Rectoristas de Miranda y desde cualquier confesionario, ¿por qué nuestros adversarios, con sus fuerzas, no han ganado a Roma?

Estamos asombrados de nuestra resistencia física y moral para saber y poder resistir cuanto nos ocurre. Creímos ingenuamente que no había más peligro que nos acechara, pero... ¡cuán equivocados vivíamos! Vamos a dar cuenta a nuestros amigos, a los izquierdistas trabajadores, a los camaradas de la nueva lucha que se nos ofrece y a interrogarlos sobre el alcance del cometido que desempeña LA REGION en estos instantes, cuando tantos y tantos enemigos tiene pretendiendo ahogarla. Para nuestros adversarios, LA REGION debe ser algo temible, si los juzgamos por cuanto nos hacen, si lo valorizamos por los ataques que nos dirigen. Vamos con el relato.

Apenas nos internamos en Asturias, montando nuestra organización, cayó sobre nuestros vendedores—no cabe decir quién—una serie de peligros que dieron por resultado el apaleamiento del vendedor de LA REGION en Avilés, quien pasó a la cárcel, estuvo detenido varios días y ¡fué expulsado! ¡Ya no se vende LA REGION en Avilés! Por lo menos en unos días.

Como era tan grave lo que se nos decía, quisimos unimos al dolor y a la resignación de los camaradas asturianos, quisimos unimos a sus esperanzas en accho de un nuevo día que ponga fin a este calvario, y... callamos. Pero hoy el correo nos trae otro nuevo inconveniente. "Región", de Oviedo, periódico de la más rancia caverna, nos escribe la carta que literatamente copiamos lo que dice:

"Región".--Diario de la mañana. "Oviedo, 7 de octubre de 1935.-- Señor administrador de LA REGION, Gómez Oreña, 7, Santander.

Muy señor nuestro: Desde hace varios días se viene voceando ese periódico en varias localidades asturianas y leonesas y, principalmente, en ambas capitales, creando un confusiónismo por la semejanza de nombre de nuestros diarios que nos perjudica.

Suponemos que usted ignora que el nombre nuestro está registrado con fecha cinco de diciembre de 1924 y número 57.088 del Registro de la Propiedad Industrial.

Por ello rogamos a usted que, respetando los derechos que el nombre registrado nos concede, suspenda la propaganda y venta de ese periódico en todo el territorio de Asturias y León, al que llega nuestro radio intenso de acción.

En la seguridad de que seremos atendidos, quedamos suyos attos. ss. q. e. s. m.--Por la Editorial Gráfica Asturiana, el gerente, ilegible

El lector, a la vista de la lectura de dicha carta, habrá sentido igualmente escalofríos que hemos sentido en esta Casa. ¿Es posible que se esgrima

un derecho que no existe? Pero, ¿es posible que "Región", de Oviedo, tenga un parecido a LA REGION, de Santander? ¡Vamos! Es una ofensa para nosotros decirnos que nos "confunde con ellos". ¿Caverna nosotros? ¿Clericales rucios nosotros? "Región" y LA REGION, el primero en Oviedo y el segundo en Santander, el primero venido a la vida periodística el año 24 y el segundo el año 23, ¿es posible que se esgrima este derecho para impedir nuestra venta en Asturias y en León? Perdonenos el estimado colega el que no le hagamos caso, y no le hacemos caso, porque cuanto se pretende en Asturias sobre LA REGION es que ¡no se venda!, y eso... ¡no será así! Se venderá y se requetevenderá. ¿Que nos suspende la autoridad? ¡Ah!, entonces...; entonces nos damos y no se venderá.

Ya lo saben los camaradas asturianos lo que nos pasa con el periódico en Asturias. Ya lo saben los izquierdistas montañeses también. ¿Qué tendrá LA REGION? Piensen los republicanos y la clase trabajadora en la función que estamos des-

(Pasa a séptima página)

DESPUES DE UN SALVAMENTO POR CREERLO DE JUSTICIA

Nosotros creemos que todo acto de solidaridad humana, no obedece más que a lo que debiera ser común a todos los seres: La ayuda mutua y el mutuo amor. Por lo tanto, un acto de solidaridad humana, por responder a las leyes de la ética y del sentimiento, se desmerecería ante la recompensa económica.

Pero... desgraciadamente, son escasos los seres que exponen su vida por los demás. Y otra cosa de más valor a nuestra postura: que se han prodigado y se prodigarán recompensas dignas de mejor causa.

Queremos referirnos al hecho concreto del patrón de la motora "Angel de la Guarda", que en aguas de Comillas salvó de una muerte segura al patrón y a los hombres del barco "Virgen del Remedio", del mismo cabildo de marañetes, que se hallaba a la deriva un día de mar imponente.

Jesús Cancio, el comillano ilustre y buen poeta, y el modesto empleado del ramo de la construcción en Santander, compañero Martínez, pensaron inmediatamente en una recompensa de tipo económico y honorífico al patrón del "Angel de la Guarda". Pensaron en la medalla de Salvamento de Naufragos, pensionada, o en la de Beneficencia, para este hombre ejemplar, que ha efectuado en su vida de marinero múltiples salvamentos ya.

Por cierto, que personas conocedoras del bravo lobo de mar, nos aseguran que Juan Martínez Noriega viene de "raza" de salvadores, porque hace treinta años, y cuando se hallaba a besugo a la altura de Comillas la lancha de "Colás" y la de "Enrique", padre de Juan Martínez, la de "Colás" naufragó de tal manera

que se hallaba hundida hasta la borda. Había hombre de la lancha de "Colás" que tenía a hombros a dos de los tripulantes, que no sabían nadar.

A la sazón existían rencillas entre ambos patrones y pescadores, cosas que no debían existir, pero que, desgraciadamente, existen. Es decir, que el patrón y marineros de la lancha de "Colás" no se llevaban bien con el patrón y la marinería de la lancha de "Enrique". No obstante, Enrique Martínez, padre de Juan Martínez Noriega, el salvador del "Virgen del Remedio" no reparó en ello, y salvó al patrón y tripulantes de la lancha de "Colás", hace treinta años, cuando se hallaban a besugo a la altura de Comillas.

Por lo tanto, Juan Martínez Noriega tiene "solera" de salvador.

Apoyamos con todas nuestras fuerzas la concesión de una cruz pensionada para este solidario del dolor de sus hermanos los marineros. Y debe ser pensionada, porque este buen hombre tiene muchos hijos y un liviano jornal.

Por cierto que, a fuer de sinceros y justos, no podemos hurtar a la opinión pública un rasgo simpático del gobernador de Santander hacia el patrón Juan Martínez Noriega: Cuando fué éste a saludar, en compañía del vate del mar Jesús Cancio, a la primera autoridad, don Ignacio Sánchez Campañanes le regaló su propio reloj como recuerdo de afecto y admiración.

Juan Martínez Noriega le daba vueltas en las manos, como parecíendole mucho regalo pero se lo guardó. Seguramente para registrar a qué hora va a efectuar el próximo salvamento.